

రుణ ఒప్పందం

ఈ ఒప్పందం షెడ్యూల్ లో పేర్కొన్న స్థలంలో మరియు తేదీలో కింద ఇవ్వబడిన విధముగా చేయబడింది -

మధ్య

M/s. Hinduja Leyland Finance Limited, కంపెనీల చట్టం 1956 కింద విలీనం చేయబడిన కంపెనీ మరియు దాని కార్పొరేట్ కార్యాలయాన్ని నెం. 27-A డెవలప్ డి ఇండస్ట్రియల్ ఎస్టేట్, గిండి, చెన్నై - 600032లో కలిగి ఉంది, ఇకపై "రుణదాత"గా సూచించబడుతుంది (ఏ వ్యక్తికరణ తప్ప). సందర్భం లేదా అర్థానికి విరుద్ధమైనది దాని వారసులు మరియు కేటాయింపులు మొదలైనవి) మొదటి భాగం నుండి;

మరియు

షెడ్యూల్ - I లో వివరించిన రుణగ్రహీత, సహ-రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు (సందర్భం లేదా దాని అర్థానికి విరుద్ధమైనది మరియు అతని/ఆమె సంబంధిత వారసులు, ఆసక్తి ఉన్న ప్రతినిధులు, వారసులు, హక్కుదారులు కార్యనిర్వాహకులు మరియు నిర్వాహకులు మొదలైన వారిని చేర్చినట్లయితే తప్ప, ఏ వ్యక్తికరణను అర్థం చేసుకోవాలి) రెండవ భాగం నుండి.

"రుణగ్రహీత" అనే వ్యక్తికరణలు ఒకే/బహుళ సహ-రుణగ్రహీత(లు)ని కలిగి ఉంటాయి మరియు సంయుక్తంగా "రుణగ్రహీతలు"గా సూచిస్తారు; మరియు "రుణగ్రహీత" మరియు "గ్యారంటర్" సందర్భానికి విరుద్ధంగా ఉండకపోతే మరియు బహుళ రుణగ్రహీతలు/గ్యారంటర్లు (ఏదైనా ఉంటే) మరియు అతని/ఆమె/వారి చట్టపరమైన వారసులు, ఆసక్తి ఉన్న ప్రతినిధులు, కార్యనిర్వాహకులు, నిర్వాహకులు మరియు అసైన్లు మొదలైనవాటిని కలిగి ఉంటారు.

"రుణదాత", "రుణగ్రహీతలు" మరియు "గ్యారంటర్" అనే వ్యక్తికరణలను వ్యక్తిగతంగా "పార్టీ" అని సూచిస్తారు మరియు సమిష్టిగా "పార్టీలు" అని సూచిస్తారు.

అయితే:

A. రుణగ్రహీత(లు) ఇక్కడ మొదటి షెడ్యూల్ లో మరియు వివరంగా వివరించిన ప్రయోజనం కోసం రుణ సౌకర్యం కోసం అభ్యర్థించారు.

B. రుణగ్రహీత(లు) చేసిన ప్రాతినిధ్యాలపై ఆధారపడి, రుణదాత ఇక్కడ పేర్కొన్న నిబంధనలు మరియు షరతులపై రుణగ్రహీత(ల)కు రుణ సదుపాయాన్ని అందుబాటులోకి తీసుకురావడానికి అంగీకరించారు.

నిబంధనలు మరియు షరతులు

ఆర్టికల్ 1

నిర్వచనాలు

1.1 ఒప్పందంలో సందర్భం లేకుంటే తప్ప:

"ఒప్పందం"	"ఒప్పందం" అంటే, రుణగ్రహీత రుణదాతకు అందించిన మరియు/లేదా ఈ రుణ సదుపాయాన్ని విస్తరించడానికి రుణదాత ఆధారపడే ఏదైనా సవరణలు, అనుబంధ ఒప్పందం(లు)తో పాటుగా ఈ ఒప్పందం అని అర్థం. రుణదాత, రుణగ్రహీత, సహ-రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు మధ్య అమలు చేయబడిన ఏదైనా షెడ్యూల్ లు, అనుబంధాలు, నిబంధనలు మరియు షరతులు (T&C) ఒప్పందానికి జోడించబడ్డాయి.
"దరఖాస్తు ఫారమ్"	"దరఖాస్తు ఫారమ్" అంటే మరియు రుణ సదుపాయాన్ని కోరుతూ రుణదాతకు రుణగ్రహీత/సహ-రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ ద్వారా నిర్దేశిత ఫారమ్ లో (డిజిటల్ ఫారమ్ లతో సహా) సమర్పించిన ఏదైనా దరఖాస్తు అని అర్థం.
"ఆస్తి"	"ఆస్తి" అంటే వాహనం లేదా యంత్రం (దీనిని కోరుకునే వినియోగానికి అవసరమైన శరీర/అవసరమైన నిర్మాణాలతో లేదా లేకుండా) భద్రత ద్వారా రుణదాతకు అనుకూలంగా..
"రుణగ్రహీత"	"రుణగ్రహీత" అంటే ఒకటి లేదా అంతకంటే ఎక్కువ మంది, వ్యక్తి(లు) ఏకైక యాజమాన్య ఆండోళన, హిందూ అవిభక్త కుటుంబం (HUF), ట్రస్ట్, వ్యక్తుల సంఘం, సొసైటీ, క్లబ్, పరిమిత (LLP) / అపరిమిత భాగస్వామ్య సంస్థ లేదా పరిమిత (పబ్లిక్ లేదా ప్రైవేట్) కంపెనీ లేదా ఒక వ్యక్తి కంపెనీ (OPC), జాయింట్ వెంచర్ కంపెనీలు/సంస్థలు, రుణగ్రహీతగా ఒప్పందాన్ని అమలు చేసే స్పెషల్ పర్సన్ వెహికల్ (SPV)గా ఏర్పడిన కంపెనీలు. రుణగ్రహీత ఒకరి కంటే ఎక్కువ మంది వ్యక్తులు ఉన్నట్లయితే, ప్రతి ఒక్కరూ వ్యక్తిగతంగా ఒప్పందం చేసుకున్నట్లు భావించబడతారు మరియు వారందరూ సంయుక్తంగా మరియు వివిధ రకాల బాధ్యతలను అంగీకరించారు మరియు "రుణగ్రహీత" అనే పదం అందరినీ మరియు అతని/ఆమె/వారి సంబంధిత వ్యక్తులను కలిగి ఉంటుంది. వారసులు, కార్యనిర్వాహకులు, నిర్వాహకులు, చట్టపరమైన ప్రతినిధులు మరియు అనుమతించబడిన కేటాయింపులు మొదలైనవి. రుణగ్రహీత ఏకైక యాజమాన్యానికి సంబంధించిన సమస్య అయితే, ఏకైక యాజమానిగా కనిపించే వ్యక్తి మరియు రుణగ్రహీత అనే పదంలో అతని/ఆమె/వారి సంబంధిత వారసులు, కార్యనిర్వాహకులు, నిర్వాహకుడు, చట్టపరమైన ప్రతినిధులు మరియు

	<p>అనుమతించబడిన అసైన్లు మొదలైనవి ఉంటాయి.</p> <p>రుణగ్రహీత పరిమిత/అపరిమిత భాగస్వామ్య సంస్థ అయితే, ఒప్పందంలో పేర్కొన్న పేరు మరియు శైలిలో భాగస్వామ్య సంస్థలో తమ కార్యకలాపాలను నిర్వహిస్తున్న భాగస్వాములు. పేర్కొన్న సంస్థ దాని భాగస్వాములతో కలిసి వారి వ్యక్తిగత సామర్థ్యంతో ఇకపై సమిష్టిగా "రుణగ్రహీత" అని పిలవబడుతుంది ఇంకా, వారిని మరియు మిగిలిన వారిని లేదా భాగస్వాములు లేదా తాత్కాలిక భాగస్వాములు మరియు అతని/ఆమె/వారి సంబంధిత వారసులు, కార్యనిర్వాహకులు, నిర్వాహకులు, చట్టపరమైన ప్రతినిధులు మరియు అనుమతించబడిన హక్కుదారులు మొదలైన వారిని చేర్చాలి..</p> <p>రుణగ్రహీత పరిమిత కంపెనీ అయితే, కంపెనీ డైరెక్టర్లు లేదా కంపెనీ ద్వారా అధికారం పొందిన వ్యక్తులు, ఒప్పందంలో పేర్కొన్న పేరు మరియు శైలిలో కంపెనీ కార్యకలాపాలను నిర్వహిస్తున్నారు. పేర్కొన్న కంపెనీ దాని డైరెక్టర్లతో కలిసి వారి వ్యక్తిగత సామర్థ్యంతో ఇకపై సమిష్టిగా "రుణగ్రహీత"గా సూచించబడుతుంది మరియు కంపెనీల చట్టంలో ఉన్న నిబంధనలకు లోబడి దాని వారసులు మరియు నిర్వాహకులు మరియు అనుమతించబడిన అసైన్లను కలిగి ఉంటుంది.</p> <p>రుణగ్రహీత ఒక ట్రస్టు అయితే, దాని ట్రస్టీలు, HUF విషయంలో, కార్టా మరియు దాని కోపార్సెనర్లు HUFని ఏర్పాటు చేస్తే, AOP విషయంలో, సంఘాన్ని ఏర్పాటు చేసిన వ్యక్తులు, సొసైటీ విషయంలో, దాని పాలకమండలి మరియు దాని సభ్యులు, క్లబ్ విషయంలో, దాని మేనేజర్ మరియు క్లబ్ ను నడుపుతున్న దాని సభ్యులు, జాయింట్ వెంచర్/SPV విషయంలో జాయింట్ వెంచర్ ను ఏర్పాటు చేసిన లేదా "స్పెషల్ పర్సన్ వెహికల్" మరియు దాని సంబంధిత సంస్థలను సృష్టించిన సంస్థలు, అన్ని ప్రయోజనకరమైన యజమానులు మరియు వాటాలు దాని వారసులు & నిర్వాహకులు మరియు అనుమతించబడిన అసైన్లు మొదలైన వాటితో సహా హోల్డర్లు.</p> <p>ఈ ఒప్పందం యొక్క ప్రయోజనం కోసం ప్రతి వ్యక్తి/లు సంస్థ/లు.</p>
<p>"సహ-రుణగ్రహీత"</p>	<p>"సహ-రుణగ్రహీత" అనే పదానికి అవసరమైన చోట 'సహ-రుణగ్రహీత' అని అర్థం మరియు రుణాల చెల్లింపు లేదా ఇతర అగ్రస్థానంలో ఉమ్మడిగా & అనేకంగా బాధ్యత వహించే వ్యక్తి/లు (ఒకరు లేదా అంతకంటే ఎక్కువ మంది) అని అర్థం. అతను/వారు రుణగ్రహీతతో సంయుక్తంగా పొందే (అదనపు) రుణాలు మరియు రుణగ్రహీతతో పాటు ఈ ఒప్పందం యొక్క అన్ని షరతుల యొక్క సరైన పనితీరుకు హామీ ఇస్తారు. సహ-రుణగ్రహీత యొక్క బాధ్యత రుణగ్రహీత(ల)తో సహ-విస్తృతంగా ఉంటుంది. "సహ-రుణగ్రహీత" అనే పదంలో ఒకరు లేదా అంతకంటే ఎక్కువ మంది, వ్యక్తిగత సహ-రుణగ్రహీత మరియు అతని/ఆమె/వారి సంబంధిత వారసులు, కార్యనిర్వాహకులు, నిర్వాహకులు, చట్టపరమైన ప్రతినిధులు మరియు అనుమతించబడిన హక్కుదారులు ఉంటారు.</p>
<p>"ఎలక్ట్రానిక్ కండక్షన్ ఆఫ్ ఆర్చిట్రేషన్"</p>	<p>"ఎలక్ట్రానిక్ కండక్షన్ ఆఫ్ ఆర్చిట్రేషన్" అంటే ఆర్చిట్రేటర్ ద్వారా పార్టీల సాక్ష్యాలను రికార్డ్ చేయడం, నోటీసులు పంపడం, క్వైమ్ పిటిషన్లు, లెటర్లు మరియు డాక్యుమెంట్లను రిజిస్టర్డ్ ఇ-మెయిల్ ID లేదా మొబైల్ నంబర్ కు (WhatsApp లేదా ఇతర సారూప్య అప్లికేషన్ ఆమోదించబడింది) పంపడం వంటి మధ్యవర్తిత్వ చర్యలను నిర్వహించడం. మరియు క్వైమ్ పిటిషన్లు, ప్రత్యుత్తరాలు, రిజాయిండర్లు, నోటీసులు, పత్రాలు మొదలైనవాటిని ఆర్చిట్రేటర్ కు పంపడం, వివాదాన్ని పరిష్కరించడం కోసం మధ్యవర్తి దాని వాస్తవికత మరియు అంగీకారానికి లోబడి.</p>
<p>"ఎలక్ట్రానిక్ ఎగ్జిక్యూషన్ ఆఫ్ లోన్ డాక్యుమెంట్స్"</p>	<p>"ఎలక్ట్రానిక్ ఎగ్జిక్యూషన్ ఆఫ్ లోన్ డాక్యుమెంట్స్", అంటే ఎలక్ట్రానిక్ / డిజిటలైజ్డ్ రూపంలో రుణ పత్రాలను అమలు చేయడం మరియు అతని/ఆమె/వారి డిక్లెర్/రిజిస్టర్డ్ మొబైల్ నంబర్(లు) మరియు/లేదా ఇ-మెయిల్ ID(లు)కి పంపిన OTP (వన్-టైమ్ పాస్ వర్డ్) మరియు/లేదా ఇ-లింక్ ద్వారా ధృవీకరించడం మరియు ధృవీకరించడం.</p>
<p>"ఫెయిర్ ప్రాక్టీస్ కోడ్"</p>	<p>"ఫెయిర్ ప్రాక్టీస్ కోడ్" అంటే రుణదాత తన కస్టమర్లకు అనుసరించే న్యాయమైన అభ్యాస కోడ్ అని అర్థం, ఇది రుణదాత వెబ్ సైట్ లో హోస్ట్ చేయబడింది.</p>
<p>"గ్యారంటర్"</p>	<p>అంటే ఒకటి లేదా అంతకంటే ఎక్కువ, వ్యక్తి(లు), ఏకైక యాజమాన్య ఆందోళన, HUF, ట్రస్టీ, అసోసియేషన్ ఆఫ్ పర్సన్స్ / క్లబ్ / సొసైటీ, లిమిటెడ్ (LLP)/అపరిమిత భాగస్వామ్య సంస్థ, LLP లేదా పరిమిత కంపెనీ లేదా ఒక వ్యక్తి కంపెనీ (OPC), జాయింట్ వెంచర్ కంపెనీలు/సంస్థలు గ్యారంటర్ గా అగ్రిమెంట్ ను అమలు చేస్తున్నాయి (ఈ</p>

	ఒప్పందం లేదా మరేదైనా ఒప్పందం (ప్రకారం), వారు రుణగ్రహీత కుదుర్చుకున్న ఒప్పందం యొక్క పనితీరుకు వ్యక్తిగతంగా హామీ ఇస్తారు మరియు రుణగ్రహీత రుణం చెల్లించాడా లేదా అన్నది కాకుండా రుణదాతకు చెల్లించాల్సిన అన్ని రుణ బకాయిలను తిరిగి చెల్లించేలా చూస్తారు..
"హైపోథికేషన్"	అంటే సురక్షిత ఆస్తిపై సృష్టించబడిన నిర్దిష్ట ఛార్జ్, షెడ్యూల్ - 1లో మరింత పూర్తిగా వివరించబడింది.
"ఇన్ స్టాల్ మెంట్" లేదా "EMI (సమానమైన నెలవారీ వాయిదా)"	అంటే రెండవ షెడ్యూల్లో పేర్కొన్న నెలవారీ చెల్లింపు మొత్తం, రుణాన్ని వడ్డీతో సహా రుణమాఫీ చేయడానికి అవసరమైన వ్యవధిలో.
"IRACP"	అంటే "ఆదాయ గుర్తింపు, ఆస్తుల వర్గీకరణ మరియు అడ్వాన్సులకు సంబంధించిన ప్రొవిజనింగ్". IRACPని నియంత్రించే ప్రుడెన్షియల్ నిబంధనలు రెగ్యులేటరీ అథారిటీ అంటే RBI ద్వారా ఎప్పటికప్పుడు జారీ చేయబడిన మార్గదర్శకాల ద్వారా నిర్వహించబడతాయి.
"రుణదాత"	M/s. Hinduja Leyland Finance Limited అని అర్థం, మరియు ఒప్పందంలో పేర్కొన్న సందర్భానుసారంగా జోనల్/స్టేట్/ప్రాంతీయ/బ్రాంచ్ కార్యాలయాలు ఉంటాయి.
"ఋణం"	ఆర్టికల్ 2.1 ఒప్పందం మరియు మొదటి షెడ్యూల్లో పేర్కొన్న రుణం అని అర్థం.
"NCLT లేదా నేషనల్ కంపెనీ లా ట్రిబ్యూనల్"	అంటే భారతదేశంలోని పాక్షిక-న్యాయ సంస్థ. ఇది కంపెనీల చట్టం, 2013 ప్రకారం అన్ని ఇతర అధికారాలతో ఏదైనా కంపెనీ యొక్క అణచివేత మరియు దుర్వినియోగం, కంపెనీలు, భాగస్వామ్యాలు, వ్యక్తులను సందర్భానుసారంగా ముగించడం మరియు ఇన్ సాల్వెన్సీ అండ్ బ్యాంక్ రఫ్లింగ్ కోడ్, 2016 ప్రకారం కింద సూచించిన సంబంధించిన సమస్యలపై తీర్పునిస్తుంది
"పోస్ట్ డేటెడ్ చెక్కులు" లేదా "PDCలు"	ప్రతి ఇన్స్టాల్మెంట్ గడువు తేదీతో సరిపోలడానికి తేదీలను కలిగి ఉన్న ఇన్స్టాల్మెంట్ మొత్తానికి రుణదాతకు అనుకూలంగా రుణగ్రహీత డ్రా చేసిన ఇన్స్టాల్మెంట్ మొత్తానికి సంబంధించిన తనిఖీలు అని అర్థం.
"ముందస్తు చెల్లింపు"	అంటే రుణదాత దాని తరపున నిర్దేశించిన నిబంధనలు మరియు షరతుల ప్రకారం మరియు తిరిగి చెల్లించే సమయంలో అమలులో ఉన్న ముందస్తు చెల్లింపు.
"రేట్లు మరియు వడ్డీ"	అంటే ఈ ఒప్పందంలోని ఆర్టికల్ 2.2లో సూచించబడిన వడ్డీ రేటు.
"రెగ్యులేటరీ అథారిటీ"	అంటే భారతీయ రిజర్వ్ బ్యాంక్ (RBI) మరియు ఇతర ప్రభుత్వం, పాక్షిక ప్రభుత్వ అధికారులు, చట్టబద్ధమైన సంస్థ మొదలైనవి.
"తిరిగి చెల్లింపు"	రుణం యొక్క ప్రధాన మొత్తం తిరిగి చెల్లించడం, దానిపై వడ్డీ, నిబద్ధత మరియు / లేదా ఏదైనా ఇతర ఛార్జీలు, ప్రీమియం, ఫీజులు లేదా రుణదాతకు ఈ ఒప్పందం ప్రకారం చెల్లించాల్సిన ఇతర బకాయిలు; మరియు ప్రత్యేకించి అంటే, ఈ ఒప్పందంలోని ఆర్టికల్ 2.9లో రుణ విమోచన అందించబడింది.
"మంజూరు లేఖ"	రుణగ్రహీతకు రుణ సదుపాయాన్ని మంజూరు చేస్తూ రుణదాత జారీ చేసిన లేఖ అని అర్థం మరియు ఇక్కడ పేర్కొన్న ఒప్పందం మరియు నిబంధనలు మరియు షరతుల ప్రకారం మరియు దానితో కలిపి చదవబడుతుంది.
"షెడ్యూల్స్"	షెడ్యూల్ అంటే రుణం మంజూరు చేయబడినవి, వర్తించే ఛార్జీలు, రుణాన్ని తిరిగి చెల్లించడానికి వాయిదాలు మొదలైనవి లేదా పరస్పర అంగీకారంతో మరియు/లేదా ఏదైనా ప్రాతిపదికన చట్టబద్ధమైన / రెగ్యులేటరీ పంపిణీ కాలానుగుణంగా సవరించబడిన వివరాలతో కూడిన ఒప్పందంలో భాగంగా రూపొందించబడిన ఏదైనా లేదా అన్ని ఆస్తులు.

"సురక్షిత ఆస్తి"	సగటు మరియు ప్రాథమిక భద్రత (లియెన్ మార్క్, చేయబడినా లేదా లేకపోయినా, రుణదాత అడ్వాన్స్ చేసిన నిధుల నుండి కొనుగోలు చేయబడిన ఆస్తి) మరియు రుణం పరిష్కారం అయ్యే వరకు అన్ని తదుపరి పరిణామాలు, చేర్పులు మరియు మెరుగుదలలతో పాటు రుణం కోసం అందించే కొలేటరల్ సెక్యూరిటీ రెండింటినీ కలిగి ఉంటుంది రుణదాత, రుణగ్రహీత యొక్క ప్రయోజనాలను రక్షించడానికి తీసుకున్న బీమా పాలసీలతో పాటు ఈ ఒప్పందం లేదా మరేదైనా తదుపరి ఒప్పందం(లు)
"సెక్యూర్డ్ క్రెడిటర్"	ఏదైనా ఆర్థిక సహాయం రుణగ్రహీత ద్వారా తిరిగి చెల్లించడం కోసం సెక్యూరిటీ ఇంటరెస్ట్ ని సృష్టించిన రుణదాత అని అర్థం
"సెక్యూర్డ్ డెబ్"	అంటే ఏదైనా సెక్యూరిటీ వడ్డీ ద్వారా భద్రపరచబడిన రుణం
"సెక్యూరిటీ ఇంటరెస్ట్"	సురక్షితమైన రుణదాతకు అనుకూలంగా సృష్టించబడిన ఆస్తిపై హక్కు, ట్రైటిల్ మరియు ఆసక్తి ఏ రకమైనదైనా, SARFAESI చట్టం, 2002లోని సెక్షన్ 31లో పేర్కొన్నవి కాకుండా ఏదైనా తనఖా, ఛార్జ్, హైపోథెకేషన్, అసైన్మెంట్ను కలిగి ఉంటుంది.
"ప్రత్యేక ప్రస్తావన ఖాతా (SMA)" మరియు "నాన్-పెర్మార్మింగ్ అసెట్ (NPA)"	అంటే 'ఒత్తిడితో కూడిన ఆస్తుల పరిష్కారం కోసం ప్రుడెన్షియల్ ప్రేమ్వర్క్'పై వర్తించే RBI సర్క్యులర్ ప్రకారం ఖాతాను ప్రత్యేక ప్రస్తావన ఖాతా (SMA 1&2) మరియు నాన్-పెర్మార్మింగ్ అసెట్ గా వర్గీకరించడం.
"పన్ను"	అంటే మరియు వస్తువులు మరియు సేవల పన్ను (GST), రోడ్డు పన్ను, మోటారు వాహనాల పన్ను, గ్రీన్ ట్యాక్స్, ఆదాయపు పన్ను వంటి వాటికి మాత్రమే పరిమితం కాకుండా రుణగ్రహీత చెల్లించాల్సిన లేదా రుణగ్రహీత తరపున కేంద్ర లేదా రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి రుణదాత చెల్లించాల్సిన అన్ని పన్నులను కలిగి ఉంటుంది మొదలైనవి
"వెబ్ సైట్"	అంటే రుణదాత యొక్క పబ్లిక్ వెబ్ సైట్ అంటే, www.hindujaleylfinance.com .

1.2 ఇక్కడ నిర్వచించబడిన నిబంధనలు మరియు వ్యక్తీకరణలు సాధారణ క్లాజుల చట్టం, 1897 ప్రకారం వాటికి వివరణ మరియు అర్థం కేటాయించబడితే, ఆ వివరణ మరియు అర్థం ఉంటుంది.

1.3 సందర్భం లేకపోతే ఏకవచనంలో ఉపయోగించే అన్ని పదాలు బహువచనాన్ని కలిగి ఉంటాయి మరియు ఒక లింగానికి సంబంధించిన సూచనలో అన్ని లింగాలు ఉంటాయి.

ఆర్టికల్ 2 **రుణం, వడ్డీ, మొదలైనవి.**

2.1 లోన్ మొత్తం మరియు వ్యవధి

(ఎ) మొదటి షెడ్యూల్లో పేర్కొన్న విధంగా, ఇక్కడ పేర్కొన్న నిబంధనలు మరియు షరతులపై, ఆస్తికి సంబంధించి / కొనుగోలు ప్రయోజనం కోసం రుణగ్రహీతకు రుణాన్ని మంజూరు చేయడానికి రుణదాత అంగీకరించారు.

(బి) ఈ ఒప్పందం కింద అందించబడిన రుణం మొదటి షెడ్యూల్లో పేర్కొన్న కాలానికి, రెండవ షెడ్యూల్లో పేర్కొన్న తేదీ నుండి ప్రారంభమవుతుంది.

2.2 వడ్డీ

మొదటి షెడ్యూల్లో పేర్కొన్న విధంగా వడ్డీ రేటు, బకాయి ఉన్న బ్యాలెన్స్పై నెలవారీ విశ్రాంతితో కలిపి ఉంటుంది, అవి రుణం మరియు చెల్లించని వడ్డీ మరియు ఖర్చులు, ఛార్జీలు మరియు నెలాఖరులో బకాయి ఉన్న ఖర్చులు.

2.3 వడ్డీ+ యొక్క గణన

(ఎ) రిజర్వ్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా లేదా ఇతర రెగ్యులేటరీ అథారిటీలు లేదా మనీ మార్కెట్ పరిస్థితులలో ఊహించని లేదా అసాధారణమైన మార్పులు చేయకపోతే, మొదటి షెడ్యూల్లో నిర్దేశించిన వడ్డీ రేటు రుణ సదుపాయం వ్యవధిలో స్థిరంగా ఉంటుంది. అటువంటి సందర్భంలో, మొదటి షెడ్యూల్లోని నిబంధనలతో సంబంధం లేకుండా, రుణగ్రహీత అటువంటి సవరించిన రేటుపై వడ్డీని చెల్లించడానికి అంగీకరిస్తాడు మరియు అటువంటి సవరించిన రేటు ఇక్కడ స్పష్టంగా పేర్కొన్నట్లుగా ఈ ఒప్పందం పరిగణించబడుతుంది.

(బి) రుణగ్రహీత రుణంపై వడ్డీ (మరియు/లేదా ఇతర ఛార్జీలు)పై విధించిన ఏదైనా పన్ను కారణంగా కేంద్ర లేదా రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి రుణదాత చెల్లించిన లేదా చెల్లించాల్సిన మొత్తాన్ని రుణదాతకు తిరిగి చెల్లించాలి లేదా చెల్లించాలి. కేంద్ర లేదా రాష్ట్ర ప్రభుత్వం రీయింబర్స్మెంట్ లేదా చెల్లింపు రుణగ్రహీత ద్వారా చేయబడుతుంది మరియు రుణదాత ద్వారా అలా చేయవలసి ఉంటుంది.

2.4 పంపిణీ వివరాలు

రుణగ్రహీత అతను కోరుకున్న విధంగా రుణదాత ద్వారా రుణం పంపిణీ విధానాన్ని సూచించాలి, అయితే, రుణగ్రహీత రుణగ్రహీతకు పంపిణీ చేసే విధానాన్ని నిర్ణయించడానికి రుణదాతకు పూర్తి విచక్షణ ఉంటుంది. ఒప్పందం కొత్త ఆస్తుల కొనుగోలు విషయంలో, రుణదాత యొక్క ఎంపిక ప్రకారం, రుణదాత నేరుగా డీలర్/తయారీదారుకి రుణం మొత్తం పంపిణీ చేయబడుతుంది మరియు రుణగ్రహీతకు పంపిణీగా పరిగణించబడుతుంది. ఉపయోగించిన ఆస్తులను కొనుగోలు చేసిన సందర్భంలో, రుణదాత పంపిణీ విధానాన్ని నిర్ణయిస్తారు; అంటే, ఆస్తి యొక్క యజమాని/విక్రేతకి లేదా డీలర్ కు లేదా రుణగ్రహీతకు మరియు అటువంటి చెల్లింపు ఈ ఒప్పందం ప్రకారం రుణగ్రహీతకు సంబంధించిన చెల్లింపుగా పరిగణించబడుతుంది.

2.5 పంపిణీ విధానం

ఈ ఒప్పందం కింద లేదా దాని పరంగా రుణదాత రుణగ్రహీతకు చేయాల్సిన మొత్తం చెల్లింపులు చెక్కు ద్వారా చేయాలి మరియు "A/c చెల్లింపుదారుడు. మాత్రమే" లేదా డిమాండ్ డ్రాఫ్ట్ ద్వారా లేదా భారతీయ బ్యాంకింగ్ వ్యవస్థలో రుణదాత యొక్క స్వంత అభిప్రాయానుసారం అనుమతించబడిన నిధుల బదిలీకి సంబంధించిన మరదైనా ఆమోదించబడిన మోడల్ ద్వారా. వసూలు చేసే ఛార్జీలు లేదా అటువంటి ఇతర ఛార్జీలు, అటువంటి అన్ని చెక్కులు లేదా బదిలీల రీతులకు సంబంధించి ఏవైనా ఉంటే, రుణగ్రహీత లేదా దాని బ్యాంక్ చెక్కును రవాణా చేయడానికి / సేకరణకు / గ్రహించడానికి తీసుకున్న సమయంతో సంబంధం లేకుండా రుణగ్రహీత భరించవలసి ఉంటుంది.

2.6 పంపిణీ నిబంధనలు

ఇందులో విరుద్ధంగా ఏదైనా ఉన్నప్పటికీ, రుణదాత, రుణగ్రహీతకు నోటీసు ద్వారా మంజూరు చేయబడిన రుణం పూర్తిగా డ్రా చేయబడకపోతే లేదా షెడ్యూల్ లో వివరించిన విధంగా కాకుండా ఇతర ప్రయోజనాల కోసం ఉపయోగించబడినట్లయితే, రుణం యొక్క తదుపరి పంపిణీని తాత్కాలికంగా నిలిపివేయవచ్చు లేదా రద్దు చేయవచ్చు - నేను ఒప్పందానికి అంగీకరించాను మరియు రుణదాత ద్వారా రద్దు చేయబడదు.

ఇంకా, రుణగ్రహీత నిబంధనలు మరియు షరతులను పాటించడంలో విఫలమైతే, లేదా రుణదాత ఏ సమయంలోనైనా రుణగ్రహీత యొక్క ఆధారాలు/విశ్వసనీయతపై ఏదైనా ప్రతికూల సమాచారాన్ని స్వీకరిస్తే.. రుణదాత తన స్వంత అభిప్రాయానుసారం మంజూరైన లోన్ పంపిణీని రద్దు చేయవచ్చు / పోస్ట్ పోన్ చేయవచ్చు లేదా మంజూరు చేయబడిన మొత్తం నుండి పంపిణీ చేయవలసిన మొత్తాన్ని తగ్గించవచ్చు లేదా ఏదైనా ఇతర షరతులను విధించవచ్చు. రుణగ్రహీత/హామీదారు సమర్పించిన పత్రాలు నకిలీవని లేదా రుణగ్రహీత/హామీదారుచే అమలు చేయబడిన పత్రాలు సక్రమంగా లేవని లేదా రుణదాత యొక్క అవసరాలకు అనుగుణంగా లేవని రుణదాత తెలుసుకున్నట్లయితే, రుణదాత మొత్తం రుణాన్ని రీకాల్ చేయవచ్చు.

2.7 ఫ్లేట్ మెంట్లు

రుణదాత, ప్రతి సంవత్సరం మార్చి 31 నాటికి, రుణగ్రహీతకు, ప్రతి సంవత్సరం మార్చి 31 నాటికి డ్రా చేసిన లావాదేవీకి సంబంధించిన ఫ్లేట్ మెంట్, వసూలు చేసిన వడ్డీ మొదలైనవాటిని రుణగ్రహీతకు పంపవచ్చు. రుణగ్రహీత ఈ ఫ్లేట్ మెంట్ అందుకోలేదని తెలియజేసినట్లయితే లేదా ఫ్లేట్ మెంట్ అందిన 15 రోజులలోపు దానిలో ఏదైనా వ్యత్యాసాన్ని ఎత్తిచూపితే తప్ప, రుణగ్రహీత అంగీకరించి, అందులో పేర్కొన్న మొత్తం తనకు చెల్లించాల్సి ఉందని మరియు బాకీ ఉందని అంగీకరించినట్లు భావించాలి.

2.8 ప్రాసెసింగ్ ఛార్జీలు

రుణగ్రహీత రుణం కోసం దరఖాస్తు సమయంలో షెడ్యూల్ లో పేర్కొన్న విధంగా రుణదాత ప్రాసెసింగ్ ఛార్జీలను చెల్లించాల్సి ఉంటుంది. రుణం మంజూరు చేయడం కోసం రుణదాత రుణగ్రహీతకు తన ఆమోదాన్ని తెలియజేసే ముందు రుణం పొందలేదని దాని ఉద్దేశాన్ని రుణగ్రహీత తెలియజేసినప్పుడు మాత్రమే ప్రాసెసింగ్ ఛార్జీల మొత్తం రుణగ్రహీతకు తిరిగి చెల్లించబడుతుంది.

2.9 రుణం తిరిగి చెల్లించడం

(ఎ) రుణం తిరిగి చెల్లించడం మరియు దానిపై వడ్డీని రుణగ్రహీత వాయిదాలలో చెల్లించాలి. వాయిదాలకు సంబంధించి సంఖ్య, గడువు తేదీలు మరియు మొత్తం వంటి వివరాలు రెండవ షెడ్యూల్ లో వివరించబడ్డాయి. ఇతర బకాయిలు, ఛార్జీలు మొదలైనవాటితో పాటు మొత్తం లోన్ అమౌంట్ ను రీకాల్ చేయడానికి రుణదాత హక్కుకు పక్షపాతం లేకుండా రీపేమెంట్ షెడ్యూల్ ఉంటుంది. ఇంకా వాయిదా మొత్తాన్ని తిరిగి గణించడానికి రుణదాత హక్కుకు పక్షపాతం లేకుండా వాయిదాల గణన / స్థిరీకరణ జరుగుతుంది. , వాయిదాల సంఖ్య మరియు వడ్డీ, వాయిదాలు తప్పుగా గణించబడినట్లు ఏ దశలోనైనా కనుగొనబడిన సందర్భంలో సహా. ఈ వాయిదాలు రెండవ షెడ్యూల్ ప్రకారం చెల్లించబడతాయి.

(బి) ఎలక్ట్రానిక్ క్లియరెన్స్ సర్వీస్ మాండ్రేట్ (ECS ఆదేశం) లేదా NACH మాండ్రేట్ (నేషనల్ ఆటోమేటెడ్ క్లియరింగ్ హౌస్) లేదా ఆటో డెబిట్ ఆదేశాలు (ADM) లేదా రుణగ్రహీత స్టాండింగ్ సూచనల (SI) ద్వారా లేదా చెక్కుల ద్వారా లేదా ఏదైనా ద్వారా తిరిగి చెల్లింపు చేయబడుతుంది. రియల్ టైమ్ గ్రాస్ సెటిల్ మెంట్ (RTGS) / నేషనల్ ఎలక్ట్రానిక్ ఫండ్స్ ట్రాన్స్ ఫర్ (NEFT) / ఇన్ స్టంట్ పేమెంట్ సర్వీస్ (IMPS) / యూనిఫైడ్ పేమెంట్ ఇంటర్ ఫేస్ (UPI) లేదా స్వైప్ చేయడం మరియు చెల్లించడం వంటి డిజిటల్ మోడల్, డెబిట్ కార్డ్ మొదలైనవి, లేదా నికర బదిలీల ద్వారా లేదా డిమాండ్ డ్రాఫ్ట్ ద్వారా లేదా రుణగ్రహీత నగదు ద్వారా (ఆదాయపు పన్ను చట్టం, 1961కి అనుగుణంగా) లేదా షెడ్యూల్ లో పేర్కొన్న తేదీలలో రుణదాతకు భారతీయ బ్యాంకింగ్ వ్యవస్థలో అనుమతించబడిన నిధుల బదిలీకి సంబంధించిన ఏవైనా ఇతర ఆమోదించబడిన రీతులు ద్వారా - II మరియు షెడ్యూల్ ప్రకారం ప్రారంభమవుతుంది. రుణగ్రహీత / హామీదారు ఈ/ఈ లోన్ ల మంజూరుకు అవసరమైన రీపేమెంట్ షెడ్యూల్ ను ఖచ్చితంగా పాటించినట్లు అంగీకరిస్తారు. ఇక్కడ సూచించబడిన చెక్కులు లేదా ECS/NACH/SI/ADM ఆదేశాలు మరియు రుణం/లు లేదా సేవ/ల చెల్లింపు కోసం భద్రతగా జారీ చేయబడిన ఏవైనా చెక్కులు లేదా ECS/NACH/SI/ADM ఆదేశాలు ఉంటాయి.

చెక్లు/ఎలక్ట్రానిక్ ఆదేశాలు (ఇప్పటికే రుణగ్రహీత లెండరిన్ నిబంధనలకు అందించబడ్డాయి లేదా ఇవ్వబడ్డాయి) ఎన్క్యాష్మెంట్, నష్టం లేదా నష్టానికి బాధ్యత వహించాలి.

(ఇ) రుణగ్రహీతలు మరియు సహ-రుణగ్రహీతలు దీనిని అర్థం చేసుకుంటారు:

(ఎఫ్) ఏ కారణం చేతనైనా రుణదాత చెక్కులు/ఎలక్ట్రానిక్ ఆదేశాలను సమర్పించకపోవడం రుణగ్రహీత రుణాన్ని తిరిగి చెల్లించే బాధ్యతను ప్రభావితం చేయదు;

(గ) ఏ కారణం చేతనైనా ఏదైనా చెక్కులు/ఎలక్ట్రానిక్ ఆదేశాలు (ఇప్పటికే రుణగ్రహీత ద్వారా ఇవ్వబడినవి లేదా ఇవ్వబడినవి) ఎన్క్యాష్మెంట్లో జాప్యం, నిర్లక్ష్యం లేదా నిర్లక్ష్యం, నష్టం లేదా నష్టానికి రుణదాత ఏ విధంగానూ బాధ్యత వహించడు. ఏమైనా మరో మాటలో చెప్పాలంటే, వాయిదాలకు సంబంధించి మొత్తాలు రుణదాత ఖాతాలో జమ అయ్యే వరకు వాయిదాల చెల్లింపుకు రుణగ్రహీత బాధ్యత వహిస్తాడు. రుణదాత ఎప్పుడైనా రుణగ్రహీత ద్వారా అమలు చేయబడిన చెల్లింపు కోసం రుణదాత యొక్క ఖాతాకు సాక్షాత్కార రుజువును డిమాండ్ చేయవచ్చు మరియు రుణగ్రహీత డిమాండ్ చేసిన తేదీ నుండి 5 రోజులలోపు దానిని అందించాలి.

(హ) రుణదాత ఈ ఒప్పందం కింద మరియు/లేదా ప్రబలంగా ఉన్న చట్టం ప్రకారం ఏవైనా ఇతర హక్కులు లేదా నివారణలకు పక్షపాతం లేకుండా, చెక్కులు లేదా చెల్లుబడి కానవుడు రుణగ్రహీత మొదటి షెడ్యూల్లో పేర్కొన్న విధంగా ఫ్లాట్ ఛార్జీని చెల్లించవలసి ఉంటుంది. ECS లేదా NACH ఆదేశం లేదా స్టాండింగ్ ఇన్స్ట్రక్షన్స్ లేదా మొదటి ప్రెజెంటేషన్లో బ్యాంకులచే గుర్తించబడిన ఏదైనా ఇతర మోడ్ ఎలక్ట్రానిక్ ఆదేశం లేదా స్టాండింగ్ ఇన్స్ట్రక్షన్స్ లేదా మరేదైనా గుర్తింపు పొందిన మోడ్ (మొదటి మరియు రెండవ ప్రెజెంటేషన్ రెండింటిలోనూ) చెక్ లేదా అగౌరవపరచడంపై ఛార్జ్ యొక్క పరిమాణం కూడా మొదటి షెడ్యూల్లో నిర్దేశించబడింది. అగౌరవంపై ఛార్జ్ విధించడం అనేది నోగోషియబుల్ ఇన్స్ట్రుమెంట్స్ యాక్ట్, 1881, మరియు పేమెంట్స్ అండ్ సెటిల్మెంట్ సిస్టమ్స్ యాక్ట్, 2007 కింద రుణదాత హక్కులకు పక్షపాతం లేకుండా లేదా సవరించిన మరియు ప్రస్తుతానికి అమలులో ఉన్న సారూప్య చట్టాల ప్రకారం మరియు పక్షపాతం లేకుండా ఉంటుంది. ఈ ఒప్పందం కింద లేదా చట్టబద్ధత కింద రుణదాత కలిగి ఉన్న ఇతర హక్కులకు.

(ఐ) చెక్/ఎలక్ట్రానిక్ ఆదేశం ద్వారా చెల్లింపులు చేయనప్పుడు, రుణగ్రహీత ఎప్పటికప్పుడు రుణదాత యొక్క అభీష్టానుసారం పునర్నిమర్శకు లోబడి మొదటి షెడ్యూల్లో పేర్కొన్న విధంగా ఫ్లాట్ ఛార్జీని చెల్లించవలసి ఉంటుంది.

(జి) అవుట్ స్టేషన్ చెక్కుల ద్వారా చెల్లింపులు చేయబడినప్పుడు, రుణగ్రహీత ఎప్పటికప్పుడు రుణదాత యొక్క అభీష్టానుసారం సవరణకు లోబడి మొదటి షెడ్యూల్లో ప్రారంభించిన ఛార్జీలను చెల్లించవలసి ఉంటుంది.

(కె) "రుణగ్రహీత ప్రయాణించే మాజీకి చెల్లించడానికి బాధ్యత వహిస్తాడు

(ఎల్) "మొదటి షెడ్యూల్ మరియు షెడ్యూల్ -1Aలో పేర్కొన్న ఛార్జీలు రుణగ్రహీతకు తెలియజేయడంతో మార్పుకు లోబడి ఉంటాయి మరియు రుణగ్రహీత తెలియజేయబడిన తేదీ నుండి అటువంటి సవరించిన ఛార్జీలను చెల్లించడానికి అంగీకరిస్తారు"

2.11 వాయిదాల మార్పు మరియు రీ-షెడ్యూలింగ్

పరిస్థితులలో సరిపోతుందని రుణదాత భావించినట్లయితే, రెండవ షెడ్యూల్లో చెప్పబడిన దానితో సంబంధం లేకుండా రుణదాత రుణగ్రహీత అభ్యర్థన మేరకు లేదా స్వంత అభీష్టానుసారం వాయిదాలను మార్చడం లేదా రీ-షెడ్యూల్ చేయడం లేదా రుణాన్ని (రెగ్యులేటరీ లేదా కాకపోయినా) రీస్ట్రక్చర్ చేయడం వంటివి చేసేందుకు రుణదాతకు హక్కు ఉంటుంది. రుణగ్రహీతకు తగిన నోటీసుతో నిర్ణయం తీసుకోవచ్చు మరియు వాయిదాలు మార్చబడిన లేదా పునర్నిర్మించిన తేదీ నుండి రుణగ్రహీత చెప్పిన మార్పు మరియు / లేదా రీషెడ్యూల్ మరియు / లేదా పునర్నిర్మాణం ప్రకారం రుణగ్రహీత ద్వారా తిరిగి చెల్లింపు చేయబడుతుంది.

2.12 రుణగ్రహీత, సహ-రుణగ్రహీత మరియు గ్యారెంటర్ ఉమ్మడిగా మరియు అనేకమందికి బాధ్యత

సహ-రుణగ్రహీతలు మరియు హామీదారు యొక్క బాధ్యత ఉమ్మడి మరియు అనేకమైనది మరియు రుణగ్రహీతతో కలిసి ఉంటుంది. వడ్డీ, అదనపు వడ్డీ మొదలైనవాటితో కలిపి రుణాన్ని తిరిగి చెల్లించడానికి సహ-రుణగ్రహీతలు మరియు హామీదారు యొక్క బాధ్యత మరియు ఈ ఒప్పందం యొక్క నిబంధనలు మరియు షరతులను పాటించడం/మరియు ఏదైనా ఇతర ఒప్పందం(లు), పత్రాలు కలిగి ఉండవచ్చు లేదా అమలు చేయబడవచ్చు ఈ లోన్ లేదా మరేదైనా ఇతర రుణం లేదా రుణాలకు సంబంధించి రుణదాతతో రుణగ్రహీత ఉమ్మడిగా మరియు అనేకంగా ఉంటాడు మరియు తత్ఫలితంగా, రుణగ్రహీత చెల్లించవలసిన రుణాన్ని మరియు ఇతర ఛార్జీలను రికవరీ చేయడానికి వారందరిపై లేదా వారందరిపై కొనసాగడానికి రుణదాతకు పూర్తి విచక్షణ ఉంటుంది. రుణదాతకు.

2.13 వడ్డీ రేటులో మార్పు

రుణదాత రుణ మొత్తాన్ని పంపిణీ చేయడానికి ముందు వడ్డీ రేటును పూర్తిగా లేదా పాక్షికంగా సవరించిన సందర్భంలో, రుణదాత ద్వారా నిర్ణయించిన విధంగా పెంచబడిన రేటు ఫోన్, SMS, పోస్ట్ లేదా ఇతర మార్గాల ద్వారా (డిజిటల్తో సహా) రుణగ్రహీతకు తెలియజేయబడుతుంది. ఒకసారి కమ్యూనికేట్ చేసి, రుణగ్రహీత స్పష్టంగా ఆమోదించిన తర్వాత సవరించిన రేటు, అటువంటి వడ్డీ రేటును సవరించిన తేదీ నుండి మొత్తం రుణ మొత్తానికి వెంటనే వర్తిస్తుంది.

2.14 వడ్డీ రేటు మరియు ఛార్జీలలో మార్పు యొక్క నోటిఫికేషన్

వడ్డీ రేటు మరియు రుణదాత విధించిన ఇతర ఛార్జీలలో మార్పుల సందర్భంలో, అదే విధంగా ప్రదర్శించబడుతుంది / రుణదాత ద్వారా / వార్తాపత్రికలలో ప్రచురించబడుతుంది / రుణదాత వెబ్ సైట్లో / ఖాతా సేట్ మెంట్లో నమోదు ద్వారా చేయబడుతుంది. / తిరిగి చెల్లింపు షెడ్యూల్ రుణగ్రహీత మరియు/లేదా హామీదారుకి పంపబడుతుంది మరియు అటువంటి

సందర్భాలలో, రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు సవరించిన వడ్డీ రేటు లేదా ఆ సమయంలో వర్తించే విధంగా లేదా పార్టీల మధ్య అంగీకరించిన విధంగా ఛార్జీలను చెల్లించవలసి ఉంటుంది. రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు అర్థం చేసుకున్నారు మరియు వడ్డీ రేటు మరియు/లేదా ఛార్జీలలో అటువంటి సవరణ ప్రకారం రుణదాతకు చెల్లించడానికి అంగీకరిస్తారు. రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు సమ్మతించారు మరియు కాలానుగుణంగా వర్తించే విధంగా అన్ని వడ్డీలు, ఛార్జీలు మరియు పన్నులను చెల్లించడానికి అంగీకరించారు.

2.15 ఆలస్యమైన చెల్లింపులపై వడ్డీ లేదా అదనపు వడ్డీ లేదా జరిమానా వడ్డీ ఒప్పందం ప్రకారం రుణదాతకు ఏదైనా చెల్లింపులో రుణగ్రహీత ఏదైనా ఆలస్యం లేదా డిఫాల్ట్ చేసినట్లయితే, రుణదాత షెడ్యూల్ - Iలో సూచించిన రేటు లేదా రుణదాత యొక్క వెబ్ సైట్ లో హెల్డ్ చేసిన విధంగా వడ్డీని వసూలు చేయడానికి అర్హులు. కాలానుగుణంగా, గడువు తేదీ నుండి అసలు మొత్తం రుణదాతకు చెల్లించే/క్రెడిట్ అయ్యే వరకు మొత్తం బకాయి మొత్తంపై, లోన్ లేదా వడ్డీ లేదా ఇక్కడ చెల్లించాల్సిన ఏవైనా ఇతర ఛార్జీలు. పేర్కొన్న వడ్డీని క్యాపిటల్ / కాంపౌండ్ చేసి రుణగ్రహీతకు మంజూరు చేసిన రుణంగా పరిగణించబడుతుంది మరియు అటువంటి చెల్లించని మొత్తాలపై వడ్డీ వసూలు చేయబడుతుంది. ఒప్పందం యొక్క నిబంధనల ప్రకారం మధ్యవర్తి వద్దకు సూచించబడే వివాదంగా అటువంటి చెల్లింపు చేయకపోవడాన్ని రుణదాతకు కూడా అర్హత ఉంది.

2.16 ఇతర ఛార్జీలు

లోన్ ప్రాసెసింగ్, డాక్యుమెంటేషన్, స్టాంప్ డ్యూటీ & కమీషన్లు, RTO, సేకరణ, ROC ఫైలింగ్ మరియు సవరణలతో సహా వాహన రిజిస్ట్రేషన్, CERSAI రిజిస్ట్రేషన్, NeSL IU రిజిస్ట్రేషన్/పునరుద్ధరణ, CIBIL రిపోర్ట్ జనరేషన్, అసెట్ వాల్యుయేషన్, చెక్/రిపేమెంట్ అగారవం, నగదు నిర్వహణ, ప్రీ-క్లోజర్, బులెట్ పేమెంట్, డూఫికేట్ ఫ్లేట్ మెంట్ ఆఫ్ అకౌంట్, రిపాసిషన్ మరియు యార్డ్ అడ్డె, డూఫికేట్/ప్రత్యేక NOC, రుణ రద్దు / రి-బుకింగ్, లోన్ రీస్ట్రక్చరింగ్, డ్యూ డేట్ పిస్టింగ్, రిపేమెంట్ మోడ్ మార్చిడులు, ట్రావెల్ అండ్ కలెక్షన్ ఫాలో-అప్ లు, శ్రేడ్ సర్టిఫికేట్ మొదలైన వాటికి చెల్లించాల్సిన ఛార్జీలతో సహా వర్తించే ఇతర ఛార్జీలను షెడ్యూల్ - Iలో పేర్కొన్న రేట్ల ప్రకారం రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు చెల్లించాలి.

2.17 పన్నులు

క్రెడిట్ సౌకర్యంపై వడ్డీ మరియు/లేదా ఇతర ఛార్జీలపై విధించిన ఏదైనా పన్ను (సహా మంచికి మాత్రమే పరిమితం కాకుండా) కేంద్ర లేదా రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి రుణదాత చెల్లించిన లేదా చెల్లించాల్సిన మొత్తాన్ని రుణగ్రహీత రుణదాతకు తిరిగి చెల్లిస్తారు. & సేవా పన్ను (GST) మరియు/లేదా కేంద్ర / రాష్ట్ర ప్రభుత్వం క్రెడిట్ సదుపాయంపై వడ్డీపై విధించిన సెస్ లేదా ఇప్పటికే ఉన్న చట్టంలో మార్పుల కారణంగా లేదా ఏదైనా కొత్త చట్టం అమల్లోకి వస్తుంది). రీయింబర్స్ మెంట్ లేదా చెల్లింపు రుణగ్రహీత ద్వారా చేయబడుతుంది మరియు రుణదాత అలా చేయమని కోరినప్పుడు.

**ఆర్టికల్ 3
భద్రత**

3.1 ఇక్కడ పేర్కొన్న నిబంధనలు మరియు షరతులకు లోబడి రుణదాత రుణగ్రహీతకు రుణ సదుపాయాన్ని మంజూరు చేసిన లేదా మంజూరు చేయడానికి అంగీకరించిన విషయాన్ని పరిగణనలోకి తీసుకుంటే, రుణగ్రహీత దీని ద్వారా హైపోథేకేట్ చేయడానికి / అంగీకరించడానికి మరియు రుణదాతకు అనుకూలంగా ఛార్జీలు విధించడానికి, ప్రత్యేకంగా మొదటి పద్ధతిలో ఛార్జీ, అన్ని యాక్సెసరీస్ తో పాటు, పేర్కొన్న ఆస్తికి అదనంగా లేదా ప్రస్తుత లేదా భవిష్యత్తులో మరియు మెరుగుదలలు, పునరుద్ధరణలు మరియు భర్తీ చేయడం లేదా మొదటి షెడ్యూల్ లో వివరించిన విధంగా రుణ సదుపాయం తీసుకోబడిన ఆస్తిపై చేయవలసి ఉంటుంది. ఈ విషయంలో రుణగ్రహీతలు ఇక్కడ జోడించిన ఫారమ్ లో రుణదాతకు అనుకూలంగా మార్చలేని అధికార న్యాయవాదిని కూడా అమలు చేశారు. రుణగ్రహీత ఆస్తిపై రుణదాత యొక్క ఛార్జీను పూర్తి చేయడానికి రుణదాతకు అవసరమైన తదుపరి డాక్యుమెంట్ లు మరియు ఫైలింగ్ లను అమలు చేయడానికి కూడా అంగీకరిస్తాడు మరియు చేపట్టాడు.

3.2 ఈ ఒప్పందంపై సంతకం చేసిన వెంటనే లేదా ఆస్తి (ల) డెలివరీలో ఏది ముందైతే అది వెంటనే జరిగినట్లు భావించబడుతుంది.

3.3 ఇందులోని ఆర్టికల్ 3.1లో రుణగ్రహీత సృష్టించిన ఛార్జీ, రుణగ్రహీత రుణగ్రహీత మంజూరు చేసిన లేదా మంజూరు చేయాల్సిన రుణం మరియు అన్ని రుసుములు మరియు వడ్డీలు, ఖర్చులు మరియు ఖర్చులు మరియు చెల్లించాల్సిన లేదా చేయబోయే రుణాన్ని తిరిగి చెల్లించడానికి మరియు చెల్లించడానికి భద్రతగా నిలుస్తుంది. ఈ క్రింద రుణదాత మరియు చెల్లించవలసిన అన్ని ఇతర సొమ్ములు లేదా దీని నిబంధనల ప్రకారం రుణగ్రహీత రుణదాతకు చెల్లించవలసి ఉంటుంది.

3.4 ఇక్కడ రుణగ్రహీత సృష్టించిన ఛార్జీ కొనసాగుతుంది మరియు రుణదాత ఇక్కడ సృష్టించబడిన భద్రతను విడుదల చేస్తూ ధృవీకరణ పత్రాన్ని జారీ చేసే వరకు మరియు రుణగ్రహీత యొక్క దివాలా, రుణదాతలతో ఏర్పాటు, మానసిక వైకల్యం మూసివేత (స్వచ్ఛందంగా లేదా ఇతరత్రా) ద్వారా రుణగ్రహీత యొక్క బాధ్యతను ప్రభావితం చేయదు, బలహీనపరచదు లేదా విడుదల చేయదు.) లేదా రుణగ్రహీత యొక్క ఏదైనా విలీనం లేదా సమ్మేళనం, పునర్నిర్మాణం, నిర్వహణను స్వాధీనం చేసుకోవడం, రద్దు చేయడం లేదా జాతీయం చేయడం (సందర్భంగా) ద్వారా.

3.5 ఒప్పందం అమలు సమయంలో రుణగ్రహీత పేరు మీద ఆస్తిని బట్టాడా చేయకపోతే లేదా వాహనం విషయంలో రిజిస్టర్ చేయకపోతే, ఆ సమయంలో అందుబాటులో లేని వాహనం యొక్క వివరాలను తెలియజేయాలి. రుణగ్రహీత అటువంటి డెలివరీ మరియు / లేదా రిజిస్ట్రేషన్ నుండి ఒక వారంలోపు రుణదాతకు లేఖ రాయడం మరియు అటువంటి వివరాలు ఈ ఒప్పందం అమలు సమయంలో చేర్చబడినట్లుగా ఇక్కడ షెడ్యూల్ లో భాగంగా మరియు పార్సిల్ గా చదవబడతాయి. రుణగ్రహీత ఈ

ఒప్పందాన్ని అమలు చేసిన తేదీలో ఆస్తి లేదా దానిలోని ఏదైనా భాగం యొక్క వివరాలు అందుబాటులో లేనందున ఛార్జ్ పనికిరానిది లేదా చెల్లదు లేదా ఏ విధంగానూ అమలు చేయబడదు అనే అభ్యర్థనను తీసుకోకూడదని అంగీకరిస్తాడు.

3.6 రుణగ్రహీత తగిన అధికారం ద్వారా నిర్దేశించిన సమయంలో వాహనాన్ని నమోదు చేయాలి.

3.7 రుణగ్రహీత ఆస్తి(ల) వివరాలన్నింటి గురించి రుణగ్రహీతకు తెలుసని దీని ద్వారా ధృవీకరిస్తున్నారు.

3.8 రుణగ్రహీత రుణం మొత్తం మరియు దానిపై వడ్డీకి సెక్యూరిటీ కోసం ప్రామిసరీ నోట్ను కూడా దఖలు చేశాడు.

3.9 రుణదాత తన స్వంత అభీష్టానుసారం, మూడవ పక్షం నుండి గ్యారెంటీ (ల)తో సహా అటువంటి అదనపు సెక్యూరిటీలను రుణదాత అందించవలసి ఉంటుంది. అటువంటి సందర్భంలో రుణగ్రహీత రుణదాతకు అవసరమైన ఒప్పందాలు, ఒప్పందాలు, అండర్ టేకింగ్లు, డాక్యుమెంట్లు, పవర్ ఆఫ్ అటార్నీలను అందించాలి. ఈ ఒప్పందం ప్రకారం రుణగ్రహీత రుణదాతకు చెల్లించాల్సిన మరియు చెల్లించాల్సిన అన్ని మొత్తాలను పూర్తిగా చెల్లించి, రుణదాత ధృవీకరించే వరకు, రుణగ్రహీత అటువంటి ఒప్పందాల ఒప్పందాలు, అండర్ టేకింగ్లు, పత్రాలు మొదలైనవాటిని రద్దు చేయకూడదు లేదా రద్దు చేయకూడదు.

ఆర్టికల్ 4

చెల్లింపుల కేటాయింపు

4.1 రుణదాత ఈ క్రింది వాటికి సరిపోతుందని భావించే క్రమంలో రుణగ్రహీత బకాయిలకు చెల్లించాల్సిన మరియు రుణ ఒప్పందాల ప్రకారం చెల్లించాల్సిన మరియు చెల్లించవలసిన ఏవైనా చెల్లింపులను సముచితం చేసే హక్కును కలిగి ఉంటాడు:

(i) ముందస్తు చెల్లింపుపై ప్రీమియం;

(ii) ఖర్చులు, ఛార్జీలు, ఖర్చులు మరియు ఇతర డబ్బు;

(iii) ఖర్చులు, ఛార్జీలు, ఖర్చులు మరియు ఇతర డబ్బులపై వడ్డీ, చట్టపరమైన చర్యల నిర్వహణ ఖర్చు, ఏదైనా ఉంటే;

(iv) ఖర్చులపై వడ్డీ, చెక్కు బౌన్స్ ఛార్జీలు, స్వాప్ ఛార్జీలు, ఖర్చులు మరియు ఇతర బకాయిలు మొదలైనవి.

(v) సర్వీస్ ఛార్జీలు;

(vi) వడ్డీ, అదనపు వడ్డీతో సహా, ఏదైనా ఉంటే, రుణ ఒప్పందం ప్రకారం చెల్లించాలి;

(vii) రుణ ఒప్పందం కింద చెల్లించాల్సిన మరియు చెల్లించాల్సిన నూతనాల వాయిదాల చెల్లింపు.

(viii) ఏదైనా ఇతర ఒప్పందం/ల క్రింద బకాయిలను తిరిగి చెల్లించడం. టైర్ ఫైనాన్స్, ఫ్లీట్ కార్డ్ సదుపాయం, ఇన్సూరెన్స్ పైనాన్స్ మొదలైనవి, ఈ కాంట్రాక్ట్/ల కింద రుణగ్రహీత లేదా హామీదారుగా సామర్థ్యంతో సంబంధం లేకుండా

(ix) రుణగ్రహీత రుణదాతతో ఒకటి కంటే ఎక్కువ రుణ ఖాతాలను కలిగి ఉన్నట్లయితే, తాత్కాలిక హక్కు మార్కింగ్ ద్వారా లేదా మరేదైనా రుణం లేదా ఇతర ఖాతా(ల)కు వ్యతిరేకంగా చేసిన చెల్లింపులను సర్దుబాటు చేయండి.

ఆర్టికల్ 5

ఆస్తి ధరకు రుణగ్రహీత యొక్క సహకారం

5.1 రుణదాత ద్వారా లోన్ను పంపిణీ చేయడానికి ముందు, రుణగ్రహీత అతను డీలర్లకు / తయారీకి / ఏ వ్యక్తికి అయినా ఆస్తికి సంబంధించిన ధరకు తన స్వంత సహకారం ద్వారా చేసిన చెల్లింపును మరియు ప్రొఫార్మా ఇన్వాయిస్ను రుణదాత పత్రానికి అందించాలి.

ఆర్టికల్ 6

పంపిణీకి షరతులు

7.1 రుణ ఒప్పందాల ప్రకారం ఏదైనా చెల్లింపులు చేయడానికి రుణదాత యొక్క బాధ్యత షరతులకు లోబడి ఉంటుంది:-

(ఎ) రుణగ్రహీత భద్రతను సృష్టించారు, హామీ/లు అందించారు మరియు రుణదాతకు అనుకూలంగా పై ఆర్టికల్ 3లో నిర్దేశించిన విధంగా రుణదాత సంతృప్తి చెందేలా ప్రామిసరీ నోట్ మరియు అన్ని ఇతర అవసరమైన పత్రాలను అమలు చేశారు;

(బి) రుణగ్రహీత ఏదైనా డిఫాల్ట్ ఈవెంట్ ఉనికిలో లేకపోవడం;

(సి) ఈ ఒప్పందం క్రింద రుణగ్రహీత తన బాధ్యతను నెరవేర్చడానికి అసంభవం కలిగించే 'అత్యంత-సాధారణ' లేదా ఇతర పరిస్థితులు సంభవించలేదు.

ఆర్టికల్ 7

రుణగ్రహీత యొక్క ప్రాతినిధ్యం

7.1 ఈ ఒప్పందంలోకి ప్రవేశించడానికి మరియు అమలు చేయడానికి రుణగ్రహీతకు తగిన చట్టపరమైన సామర్థ్యం ఉంది.

రుణగ్రహీత ఏ విధమైన చట్టం, శాసనం, తీర్పు, డిక్రీ, రూలింగ్, కాంట్రాక్ట్ లేదా ఈ ఒప్పందంలో అందించిన పద్ధతిలో బాధ్యతలను నిర్వర్తించకుండా మరియు చేపట్టకుండా ఏ పద్ధతిలోనైనా నిరోధించబడడు లేదా నిరోధించబడడు. అమలు చేసిన తర్వాత, ఈ ఒప్పందం పరంగా రుణగ్రహీత అతనిపై అమలు చేయదగిన చట్టబద్ధమైన నిబద్ధతగా ఈ ఒప్పందం ఉంటుంది. రుణగ్రహీత (కంపెనీ అయినట్లయితే) వారి మెమోరాండం మరియు ఆర్టికల్స్ ఆఫ్ అసోసియేషన్ ఈ ఒప్పందంలో ప్రవేశించడానికి అధికారంతో భారతదేశ చట్టాల క్రింద సక్రమంగా విలీనం చేయబడి మరియు ఉనికిలో ఉంటాడు.

7.2 ఇక్కడ హైపోథెకేట్ చేయబడిన ఆస్తిపై అటువంటి అధికారం లేదా ఏదైనా తాత్కాలిక హక్కు లేదు.

7.3 ఈ ఒప్పందానికి సంబంధించి అవసరమైన అన్ని అధికారాలు, ఆమోదాలు, సమ్మతులు, లైసెన్స్లు మరియు అనుమతులకు పూర్తి శక్తి మరియు ప్రభావాన్ని అందించడానికి అవసరమైన అన్నింటినీ అతను పొందాడు మరియు పూర్తి చేశాడు. అనుషంగిక పత్రాలు మరియు హైపోథెకేటెడ్ ఆస్తి, రుణగ్రహీత అతను చెల్లించాల్సిన అన్ని పన్నులు మరియు చట్టబద్ధమైన బకాయిలను చెల్లించాడు మరియు ఏ వ్యక్తి నుండి ఎటువంటి డిమాండ్, క్లెయిమ్ లేదా నోటీసును అందుకోలేదు.

7.4 వాహనం(లు) డ్రైవింగ్ చేసే వ్యక్తి వాహనం(ల)ను నడపడానికి అతనికి హక్కు కల్పించే చెల్లుబాటు అయ్యే డ్రైవింగ్ లైసెన్స్ ని కలిగి ఉండేలా ఒప్పందం యొక్క కరెన్సీ సమయంలో రుణగ్రహీత ఎల్లవేళలా నిర్ధారిస్తారు.

7.5 ఎలాంటి దావాలు, చర్యలు లేదా క్లెయిమ్లు పెండింగ్ లో లేవు లేదా ఏదైనా స్వభావం కలిగిన రుణగ్రహీతపై (సివిల్ లేదా క్రిమినల్ లేదా ఇతరత్రా) ఫైల్ చేయబడే లేదా తీసుకునే అవకాశం ఉంది.

ఆర్టికల్ 8

రుణగ్రహీత యొక్క వోడంబడికలు / ఒప్పందాలు

రుణగ్రహీత

8.1 ఒప్పందం యొక్క మొదటి షెడ్యూల్ లో అతను సూచించిన ప్రయోజనం కోసం మొత్తం లోన్ ను ఉపయోగించుకోవాలి.

8.2 ఈ ఒప్పందాన్ని పూర్తి చేయడంలో జాప్యానికి కారణమయ్యే ఏదైనా సంఘటన లేదా పరిస్థితులను వెంటనే తెలియజేయాలి.

8.3 అన్ని చట్టాలు మరియు నియమాలు మొదలైన వాటికి సక్రమంగా మరియు సమయస్ఫూర్తితో కట్టుబడి ఉండాలి మరియు ఆస్తికి సంబంధించి విధించబడిన లేదా విధించదగిన అన్ని ఛార్జీల చెల్లింపులు చేయాలి. ఆస్తి యొక్క ఉపయోగం, కార్యకలాపాలు మరియు నిర్వహణ మరియు దాని నుండి ఉత్పన్నమయ్యే ఏదైనా బాధ్యతకు అతను పూర్తిగా బాధ్యత వహిస్తాడు.

8.4 అగ్ని, అల్లర్లు, పౌర కల్లోలాలు, వరదలు మరియు అన్ని సాధారణంగా బహిష్కరణమయ్యే మరియు అపరిమిత ధర్మి పార్టీ బాధ్యత ప్రమాదాలకు సంబంధించిన విస్తారమైన బాధ్యతలతో సహా అన్ని నష్టాలు మరియు ప్రమాదాలను కవర్ చేసే ఏదైనా బీమా సంస్థతో ఆస్తి ఎల్లప్పుడూ సక్రమంగా మరియు సరిగ్గా బీమా చేయబడిందని నిర్ధారించుకోండి. రుణ భద్రతను కాపాడేందుకు మరియు రుణదాత యొక్క తాత్కాలిక హక్కు బీమా పాలసీపై లబ్ధిదారుగా గుర్తించబడిందని నిర్ధారించడానికి.

8.5 భూకంపం, వరదలు, తుఫాను, దొంగతనం లేదా తుఫాన్ మొదలైన ఏదైనా బలవంతం లేదా దేవుని చర్య కారణంగా అతను నష్టపోయే ఆస్తికి ఏదైనా నష్టం లేదా నష్టాన్ని రుణదాతకు వెంటనే తెలియజేయండి.

8.6 ఈ అగ్రిమెంట్, అనుషంగిక పత్రాలు మరియు ఊహజనిత ఆస్తికి సంబంధించి అవసరమైన లేదా పొందిన అన్ని అధికారాలు, ఆమోదాలు, సమ్మతులు, లైసెన్సీలు మరియు అనుమతులు పొందేందుకు మరియు పూర్తి శక్తి మరియు ప్రభావాన్ని అందించడానికి అవసరమైన అన్ని చర్యలను తీసుకోండి.

8.7 రుణదాత యొక్క వ్రాతపూర్వక సమ్మతి లేకుండా ఏ పద్ధతిలోనైనా అమ్మడం, లీజుకు ఇవ్వడం, బదిలీ చేయడం, ఛార్జ్ సృష్టించడం, ఊహించడం లేదా ఏదైనా స్వభావం యొక్క భారాన్ని సృష్టించడం, లేదా అప్పగించడం లేదా ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకోవడంలో భాగం చేయకూడదు. ఆస్తి యొక్క ఏదైనా ప్రత్యక్ష లేదా పరోక్ష బదిలీ నేర విశ్వాస ఉల్లంఘనగా పరిగణించబడుతుంది మరియు రుణదాత టోపైల్ / ఎఫ్ఐఆర్ ను కొనసాగించడం / లేదా రుణగ్రహీతపై క్రిమినల్ ఫిర్యాదు అనే పేరుతో మోసం చేసిన కేసుగా పరిగణించబడుతుంది. పేర్కొన్న ఊహజనిత ఆస్తులు రుణగ్రహీత బెయిలీ హోదాలో అతని అదుపులో ఉన్నాయి.

8.8 ఆస్తిని మంచి క్రమంలో మరియు స్థితిలో నిర్వహించండి మరియు రుణం పెండింగ్ లో ఉన్న సమయంలో అవసరమైన అన్ని మరమ్మతులు, చేర్పులు మరియు మెరుగుదలలను చేస్తుంది.

8.9 ఏదైనా వాయిదా చెల్లించాల్సిన రోజున అతను జారీ చేసిన PDCలు/NACH లేదా ఇతర ఎలక్ట్రానిక్ మ్యాండేట్ ల చెల్లింపు కోసం డ్రాయిర్ బ్యాంక్ ఖాతాలో తగినంత బ్యాలెన్స్ ను నిర్వహించండి మరియు ఆ తర్వాత ఏదైనా పోస్ట్-డేటెడ్ రిపేమెంట్ చెక్ ను గౌరవించండి.

8.10 వస్తువులు మరియు సేవల పన్ను (GST), రోడ్డు పన్ను, మోటారు వాహనాల పన్ను, గ్రీన్ ట్యాక్స్, లైసెన్స్ / పర్మిట్ ఫీజులు, ఆదాయపు పన్ను మరియు అన్ని ఇతర పన్నులు మరియు ఆదాయాలు వంటి అన్ని పబ్లిక్ డిమాండ్ లను చెల్లించడం కొనసాగుతుంది, ఇవి ఇప్పుడు లేదా ఇకపై అంచనా వేయబడతాయి, ప్రభుత్వం, మునిసిపల్ కార్పొరేషన్, ప్రాంతీయ రవాణా అధికారి (వాహనం విషయంలో) లేదా ఇతర అధికారి విధించినది, భారత ప్రభుత్వానికి లేదా ఏదైనా రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి లేదా స్థానిక అధికారానికి మరియు రుణదాత డిమాండ్ మేరకు చెల్లించవలసిన ప్రతి రోజీదును సమర్పించాలి ఛార్జీలు, పన్నులు, అసెస్మెంట్ లు లేదా ఇతర అవుట్ గోయింగ్ లు మరియు ప్రస్తుతం, అటువంటి పన్నులు మరియు రాబడుల బకాయిలు మరియు బకాయిలు లేవని నిర్ధారిస్తుంది.

8.11 అసెట్ కొత్త వాహనం అయినట్లయితే, మోటారు వాహనాల చట్టం, 1988 (అది డీలర్/విక్రేత చేసినా చేయకపోయినా) కింద తగిన అధికారంతో ఆస్తిని నమోదు చేసుకోండి మరియు వాహనం(ల)పై హైపోథెకేషన్ ఛార్జీని పొందాలి.), సృష్టించబడింది లేదా సృష్టించబడుతుంది, సక్రమంగా ఆమోదించబడింది మరియు రుణదాతకు అనుకూలంగా రిజిస్ట్రేషన్ సర్టిఫికేట్ లో నమోదు చేయబడుతుంది. ఆస్తి ఉపయోగించిన వాహనం అయిన సందర్భంలో, రుణగ్రహీత వాహనం(ల) యొక్క RC బుక్ లో రుణదాతకు అనుకూలంగా అటువంటి ఆస్తి(ల) యొక్క హైపోథెకేషన్ ను సూచించే అవశ్యకతను నిర్ధారించాలి.

8.12 ఆస్తిని డెలివరీ చేసిన 30 రోజులలోపు లేదా ఈ ఒప్పందాన్ని అమలు చేయడం, ఏది ముందుగా రిజిస్ట్రేషన్ సర్టిఫికేట్ కావీ సమర్పించినా, ఆస్తికి సంబంధించిన అనుమతులు (వర్తించే విధంగా) అటువంటి వాహనం(ల) డెలివరీ

8.13 వాహనం (లు)పై దాని ఛార్జీని ఆమోదించడం కోసం రుణదాతకు దరఖాస్తును అందించడం ద్వారా కాకుండా, వాహనం అయినందున ఆస్తి కోసం ఏదైనా నకిలీ రిజిస్ట్రేషన్ పుస్తకానికి వర్తించదు.

8.14 ఆస్తికి ఏదైనా నష్టం లేదా దొంగతనం, ఆస్తికి సంబంధించి బీమా కంపెనీకి ఏదైనా క్లెయిమ్ చేయడం లేదా ఆస్తి యొక్క రిజిస్ట్రేషన్ బుక్ లేదా బీమా పాలసీ యొక్క నష్టం, నాశనం లేదా తప్పుగా ఉంచడం గురించి రుణదాతకు వ్రాతపూర్వకంగా తెలియజేయండి. ఆస్తికి, అటువంటి నష్టం లేదా దావా వేసిన మూడు పని రోజులలోపు. అటువంటి సందర్భంలో, చట్టం లేదా

ఈక్విటీలో, ఈ ఒప్పందంలోని ఇతర హక్కులకు పక్షపాతం లేకుండా రుణదాత, రుణదాత యొక్క ప్రయోజనాలను రక్షించడానికి అవసరమైన చర్యలు తీసుకోవాలని రుణగ్రహీత కోరవచ్చు.

8.15 ప్రభుత్వం, మునిసిపల్ కార్పొరేషన్, ప్రాంతీయ రవాణా అథారిటీ లేదా ఇతర అథారిటీ మరియు రుణదాత యొక్క డిమాండ్ పై ఇప్పుడు విధించబడిన లేదా హైపోథెకేటెడ్ ఆస్తికి చెల్లించవలసిన అన్ని రేట్లు, అసెస్మెంట్లు, పన్నులు మరియు ఇతర అవుట్ గోయింగ్ లను చెల్లించాలి. ఛార్జీలు, పన్నులు, అసెస్మెంట్లు లేదా ఇతర అవుట్ గోయింగ్ ల ప్రతి రోజు.

8.16 తాకట్టు పెట్టిన ఆస్తికి లేదా దానిలోని ఏదైనా భాగాలకు ఏదైనా అటాచ్ మెంట్ లేదా బాధను అనుభవించకూడదు లేదా బాధించకూడదు లేదా రుణదాత యొక్క స్పష్టమైన సమ్మతి వ్రాత లేకుండా పక్షపాతం కలిగించే లేదా భద్రతకు హాని కలిగించే ఏదైనా అనుమతించకూడదు. ఆస్తి యొక్క ఏదైనా ప్రత్యక్ష లేదా పరోక్ష బదిలీ నేర విశ్వాస ఉల్లంఘనగా పరిగణించబడుతుంది మరియు మోసం చేసిన కేసుగా పరిగణించబడుతుంది మరియు రుణదాత తగినట్లుగా భావించే విధంగా రుణగ్రహీతపై FIR లేదా క్రిమినల్ ఫిర్యాదును ఫైల్ చేయడానికి / కొనసాగించడానికి రుణదాతకు అర్హత ఉంటుంది.

8.17 ఏదైనా చట్టపరమైన చర్య ప్రారంభించడం / దివాలా మరియు దివాలా కోడ్, 2016 కింద పిటిషన్ దాఖలు చేయడం లేదా భారతదేశంలో అమలులో ఉన్న ఏదైనా ఇతర సారూప్య చట్టం లేదా డిక్రీ అమలు కోసం పిటిషన్ దాఖలు చేయడం గురించి సమాచారం అందిన 7 రోజులలోపు రుణదాతకు వ్రాతపూర్వకంగా తెలియజేయండి రుణగ్రహీత లేదా హామీదారుపై డబ్బు / ఆస్తి రికవరీ కోసం. అలా చేయడంలో ఏదైనా వైఫల్యం డిఫాల్ట్ సంఘటనగా పరిగణించబడుతుంది మరియు రుణదాత ద్వారా రుణ బకాయిలను రికవరీ చేయడానికి రుణగ్రహీతపై అవసరమైన చర్య ప్రారంభించబడుతుంది.

8.18 ఆస్తిని విక్రయించడంలో చెల్లించడానికి లేదా రుణదాత ఇప్పటికే చేసిన సందర్భంలో, రుణగ్రహీత చెల్లించాల్సిన అన్ని పన్నులు లేదా ఛార్జీలను రుణదాతకు రియింబర్స్ చేయండి లేదా రుణగ్రహీత తరఫున రుణదాత చెల్లించాల్సిన వస్తువులు మరియు సేవల పన్ను (GST) మొదలైన వాటికి మాత్రమే పరిమితం కాదు.

8.19 రుణం మంజూరు / పంపిణీ కోసం అతను ప్రత్యక్షంగా లేదా పరోక్షంగా ఎటువంటి లంచం, కమీషన్ లేదా బ్రోకరేజీని లేదా రుణదాత యొక్క ఏ ఉద్యోగులు/ఏజెంట్ల నుండి ఎలాంటి పరిగణనలు తీసుకోవడానికి/చెల్లించడానికి లేదా తీసుకోవడానికి/చెల్లించలేదని నిర్ధారించండి మరియు నిర్ధారించండి.

8.20 రుణం యొక్క కరెన్సీ సమయంలో, రుణదాత యొక్క ఏ ఉద్యోగులు/ఏజెంట్లకు డబ్బు లేదా రుణ బకాయిలు చెల్లించబడవని హామీ ఇవ్వండి, నగదు రూపంలో లేదా అతని వ్యక్తిగత లేదా ఇతర బ్యాంక్ ఖాతాలకు రుణదాత కాకుండా ఇతర బ్యాంకు ఖాతాలకు బదిలీ చేయడం/జమ చేయడం.

8.21 చెల్లుబాటు అయ్యే సిఫ్ మతో రూపొందించబడిన ఎలక్ట్రానిక్ నగదు రసీదుని సేకరించకుండా అతను ఎటువంటి రుణ బకాయిలు/ఇన్ స్టాల్ మెంట్ లను చెల్లించనని హామీ ఇవ్వండి.

8.22 రుణదాత యొక్క వ్రాతపూర్వక అనుమతి లేకుండా, ఆస్తిపై ఎలాంటి స్వభావాన్ని లేదా తాత్కాలిక హక్కును సృష్టించవద్దు.

8.23 అతని ఎస్టేట్ కు అర్హులైన అతని చట్టపరమైన ప్రతినిధుల వివరాలను ప్రకటించండి.

8.24 సంస్థ యొక్క బోర్డులో ప్రమోటర్ లేదా డైరెక్టర్ అయిన ఏ వ్యక్తిని దాని డైరెక్టర్ బోర్డులో డైరెక్టర్ గా చేర్చలేదు మరియు చేర్చుకోకూడదు (రుణగ్రహీత కంపెనీ అయినట్లయితే), ఇది "విల్చుల్" గా గుర్తించబడింది. ఆర్ బిఐ జారీ చేసిన మార్గదర్శకాల ప్రకారం డిఫాల్టర్. రుణగ్రహీత, అటువంటి వ్యక్తి రుణగ్రహీత కంపెనీ బోర్డులో ఉన్నట్లు గుర్తించబడితే, ఆ వ్యక్తిని తన బోర్డు నుండి తొలగించడానికి వేగవంతమైన మరియు ప్రభావవంతమైన చర్యలు తీసుకుంటారని రుణగ్రహీత మరింత బాధ్యత వహిస్తాడు.

8.25 రిజిస్ట్రార్ ఆఫ్ కంపెనీస్ (ROC) (రుణగ్రహీత కంపెనీ అయినట్లయితే) మరియు/లేదా CERSAI, లీగల్ ఎంటిటీ ఐడెంటిఫైయర్ తో నిధులు సమకూర్చిన ఆస్తి/ల మీద ఛార్జీని సృష్టించి, నమోదు చేయడానికి పూనుకుంటారు, దీని ధర రుణగ్రహీత భరించాలి. నిర్ణీత సమయ పరిమితుల్లో ఛార్జీని సృష్టించనట్లయితే, రుణదాత ROC / CERSAI / లీగల్ ఎంటిటీ ఐడెంటిఫైయర్ తో సంబంధిత ఫారమ్ లను ఫైల్ చేయవచ్చు మరియు నిధులు సమకూర్చిన ఆస్తి/ల మీద ఛార్జీని సృష్టించవచ్చు. రుణగ్రహీత రుణగ్రహీత రుణం ఖాతాకు డెబిట్ చేయబడే ఛార్జీని సృష్టించడం మరియు నమోదు చేయడంలో రుణదాత చేసిన ఖర్చు / ఛార్జీలను రియింబర్స్ చేయడానికి అంగీకరిస్తాడు.

8.26 వారు ప్రత్యక్షంగా లేదా పరోక్షంగా ఎటువంటి కమీషన్ లేదా బ్రోకరేజీని చెల్లించడానికి లేదా చెల్లించడానికి అంగీకరించలేదని లేదా డైరెక్టర్/లు లేదా గ్యారెంటర్ గా ఉన్న వ్యక్తులకు ఏదైనా పరిగణనలోకి తీసుకోలేదని మరియు అతను/వారు ఏమీ చెల్లించరని ధృవీకరిస్తారు. దాని కోసం అతనికి/వారికి అలాంటి పరిశీలన.

8.27 ఇక్కడ సృష్టించబడిన భద్రత మరియు హక్కుల అధికారాలు మరియు నివారణల గురించి మరింత భరోసా మరియు ధృవీకరణ కోసం రుణదాతకు అవసరమైన చర్యలు, పన్నులు, హామీలు, విషయాలు మరియు పనులను చేయడానికి పూనుకుంటాను మరియు అటువంటి పత్రం(ల)ని దాని స్వంత ఖర్చుతో అమలు చేయండి ఈ విషయంలో అవసరం.

8.28 రుణదాతకు నష్టపరిహారం ఇవ్వడానికి మరియు అన్ని ఖర్చులు, ఖర్చులు, క్లెయిమ్లు మరియు చర్యల నుండి (ప్రమాదాలు జరిగినప్పుడు మూడవ పక్షం బాధ్యతతో సహా) హాని కలిగించకుండా ఉంచడానికి మరియు చట్టపరమైన ఖర్చులు, రుసుములు మరియు ఖర్చులతో సహా అన్ని చెల్లింపులు మరియు ఖర్చులను చక్కగా చేయడానికి అంగీకరిస్తున్నాడు. ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకోవడం, బీమా చేయడం మరియు విక్రయించడం. నెగోషియబుల్ ఇన్ స్క్రూమెంట్స్ యాక్ట్, క్రిమినల్ ప్రొసీజర్ కోడ్ లేదా మరేదైనా ఫోరమ్ లో ఏదైనా పరిష్కారాన్ని అనుసరించేటప్పుడు రుణదాత చేసే ఖర్చులకు వడ్డీతో పాటు అతను కూడా బాధ్యత వహిస్తాడు.

8.29 ఎప్పటికప్పుడు తెలియజేసే విధంగా, రుణదాత యొక్క నియమాలతో అతనికి పూర్తిగా పరిచయం ఉందని నిర్ధారించుకోండి.

ప్రాథమిక బంగారం, బంగారు కడ్డీ, బంగారు ఆభరణాలు, బంగారు నాణేలు, గోల్డ్ ఎక్స్చేంజ్ ట్రేడెడ్ ఫండల యూనిట్లు (ETF) మరియు గోల్డ్ మ్యూచువల్ ఫండల యూనిట్లతో సహా ఏ రూపంలోనైనా బంగారాన్ని కొనుగోలు చేయడానికి రుణ మొత్తం ఉపయోగించబడదని 8.30 దీని ద్వారా నిర్ధారిస్తుంది.

8.31 హామీ: రుణదాతకు అవసరమైతే, రుణగ్రహీత రుణదాతకు ఆమోదయోగ్యమైన మూడవ పక్షం జారీ చేసిన గ్యారంటీ(ల)ని, అదనపు భద్రత ప్రకారం, రుణదాత అందించిన ఫారమ్లో అందించాలి.

ఆర్టికల్ 9

ఆస్తి ధరలో సవరణ

9.1 ఈ ఒప్పందంపై సంతకం చేసిన తేదీ తర్వాత ఆస్తి ధరను పైకి సవరించినట్లయితే, ఆ సందర్భంలో రుణగ్రహీత అటువంటి సవరించిన ధర వద్ద ఆస్తి(ల)ను పొందేందుకు అవసరమైన మొత్తాన్ని చెల్లించవలసి ఉంటుంది మరియు రుణదాత బాధ్యత వహించడు రుణం ద్వారా లేదా ఇతరత్రా ఏదైనా మొత్తాన్ని చెల్లించడానికి ఏదైనా బీమా రాబడిపై మొదటి క్లెయిమ్ రుణదాతది. రుణగ్రహీత దీని ద్వారా రుణదాత యొక్క ఆసక్తిని కాపాడటానికి మరియు రుణదాత యొక్క బకాయిలకు వ్యతిరేకంగా దాని ద్వారా వచ్చే ఆదాయాన్ని సముచితం చేయడానికి బీమా ఆదాయాన్ని క్లెయిమ్ చేయడానికి రుణదాతకు తిరిగి మార్పులేని అధికారం ఇస్తాడు. రుణగ్రహీత ఎప్పటికప్పుడు నిర్దేశించిన బీమా పాలసీ మరియు దాని పునరుద్ధరణకు సంబంధించి రుణదాత యొక్క అన్ని ఆదేశాలకు లోబడి ఉంటారు.

12.5 రుణగ్రహీత తన ఖర్చుతో మరియు అనవసరమైన జాప్యం లేకుండా, ఏదైనా ప్రమాదం లేదా మరే ఇతర కారణాల వల్ల సంభవించిన ఆస్తికి మరమ్మతులు చేయాలి మరియు బీమా క్లెయిమ్కు సంబంధించి బిల్లులను సెటిల్మెంట్ కోసం బీమా కంపెనీకి సమర్పించాలి. రుణగ్రహీతకు వ్యతిరేకంగా ఎటువంటి బకాయిలు లేనట్లయితే, రుణదాత క్లెయిమ్కు సంబంధించి బీమా కంపెనీ నుండి స్వీకరించే ప్రయోజనాలను రుణదాత అతనికి అందజేస్తారు.

ఆర్టికల్ 13

డిఫాల్ట్ ఈవెంట్లు

13.1 రుణగ్రహీత ఇక్కడ ఉన్న పద్ధతిలో రుణాన్ని లేదా ఏదైనా రుసుము, ఛార్జీలు లేదా ఖర్చులను తిరిగి చెల్లించడంలో విఫలమైతే మరియు ఇక్కడ చెల్లించాల్సిన వాయిదాలలో ఏదైనా ఒకటి లేదా ఏదైనా ఇతర మొత్తానికి అది చెల్లించాల్సిన తేదీ తర్వాత చెల్లించబడదు; లేదా

13.2 రుణగ్రహీత (వ్యక్తిగతంగా ఉంటే మరియు ఒకటి కంటే ఎక్కువ సందర్భాల్లో, వారిలో ఎవరైనా) మరణిస్తే లేదా ఏదైనా దశ(లు) తీసుకుంటారు లేదా ఏదైనా అధికార పరిధిలో అతనిని దివాలా తీయాలనే ఉద్దేశ్యంతో ఏదైనా చర్యలు తీసుకుంటారు అతని ఆస్తులలో ఏదైనా రిసీవర్, ట్రస్టీ లేదా సారూప్య అధికారి నియామకం; లేదా

13.3 రుణగ్రహీత (కార్పొరేట్ బాడీ లేదా భాగస్వామ్య సంస్థ అయినట్లయితే) ఏదైనా చర్య తీసుకున్నట్లయితే లేదా ఇతర చర్యలు తీసుకున్నట్లయితే లేదా రుణగ్రహీతని ఫార్వెర్డ్ చేయడం, రద్దు చేయడం లేదా పునర్య్వస్థీకరణ లేదా రిసీవర్ నియామకం కోసం ఏదైనా మూడవ పక్షం ద్వారా చట్టపరమైన చర్యలు ప్రారంభించబడినట్లయితే, దాని ఆస్తులపై ట్రస్టీ లేదా సారూప్య అధికారి, ముఖ్యంగా హైపోథెకేటెడ్ ఆస్తి(ల)పై; లేదా

13.4 రుణగ్రహీత వ్రాతపూర్వకంగా వ్రాతపూర్వక సమ్మతి లేకుండా ఏదైనా పద్ధతిలో హైపోథెకేటెడ్ ఆస్తిపై భారం లేదా బదిలీ లేదా అమ్మకం, బదిలీ, భారాన్ని సృష్టించాలని కోరుకుంటే; లేదా

13.5 హైపోథెకేటెడ్ అసెట్ కోసం ఏదైనా బీమా ప్రీమియం చెల్లించడంలో రుణగ్రహీత విఫలమయ్యాడు లేదా దీని యొక్క నిబంధనలు మరియు షరతులకు అనుగుణంగా గౌరవించబడని PDCL/ECG కోసం బ్యాంక్ ఛార్జీలు; లేదా

13.6 ఊహజనిత ఆస్తిని జప్తు చేయడం, జోడించడం, ఏదైనా అధికారం ద్వారా అదుపులోకి తీసుకోవడం లేదా ఏదైనా అమలు ప్రక్రియకు లోబడి ఉంటుంది; లేదా

13.7 రుణగ్రహీత ఏదైనా పన్ను, ఇంపోజ్ట్, సుంకం లేదా ఇతర విధింపులను చెల్లించడానికి లేదా ఎప్పటికప్పుడు చట్టం ప్రకారం ఊహింపబడిన ఆస్తికి సంబంధించి పూర్తి చేయవలసిన ఇతర లాంఛనాలకు అనుగుణంగా పడిపోతాడు; లేదా

13.8 ఊహజనిత ఆస్తి దొంగిలించబడినది, ఏ కారణం చేతనైనా గుర్తించబడదు, లేదా

13.9 ఆస్తి నిర్బంధించబడింది, ప్రమాదంలో ఉంది లేదా ఏదైనా పద్ధతిలో దెబ్బతిన్నది లేదా ఉపయోగం కోసం అనర్హమైనది లేదా శారీరక గాయం ఆస్తితో ప్రమాదవశాత్తు మూడవ పక్షానికి కారణం; లేదా

13.10 దీని నిబంధనలు మరియు షరతులలో రుణగ్రహీత రుణదాతకు డెలివరీ చేయబడిన లేదా డెలివరీ చేయాల్సిన PDCL/ ECG ఏవైనా ఏ కారణం చేతనైనా ప్రెజెంటేషన్ పై గౌరవించబడవు; లేదా

13.11 ఏ కారణం చేతనైనా ఆర్టికల్ 2,10 ప్రకారం ఇవ్వబడిన ఏదైనా PDCL/ECG చెల్లింపును నిలిపివేయడం కోసం రుణగ్రహీత ఇచ్చిన ఏదైనా సూచన; లేదా

13.12 రుణగ్రహీత రుణదాతకు అనుకూలంగా హైపోథెకేషన్ ఎండార్స్ మెంట్ ఉన్న వాహనం అయిన ఆస్తి రిజిస్ట్రేషన్ సర్టిఫికేట్ కాపీని సరఫరా చేయడంలో విఫలమవడం; లేదా

13.13 రుణదాత యొక్క అభిప్రాయంలో సహేతుకమైన కారణాలను అందించే ఏదైనా సందర్భం ఉత్పన్నమవుతుంది, ఇది ఊహింపబడిన ఆస్తి లేదా దానిలో లేదా ఈ ఒప్పందం ప్రకారం రుణదాత యొక్క ఆసక్తిని పక్షపాతం లేదా అపాయం కలిగించే అవకాశం ఉంది; లేదా

13.14 ఈ ఒప్పందంలో అందించిన విధంగా [వ్రాత మరియు కొత్త వాహనం(లు)] ఆస్తుల వివరాలను ఫైల్ చేయడంలో రుణగ్రహీత విఫలమవడం; లేదా

13.15 రుణగ్రహీత ఇందులో ఉన్న ఏదైనా నిబంధనలు, ఒడంబడికలు మరియు షరతులను ఉల్లంఘించడం లేదా ఈ ఒప్పందం ప్రకారం రుణగ్రహీత రుణదాతకు అందించిన ఏదైనా సమాచారం లేదా ప్రాతినిధ్యాలు లేదా రుణగ్రహీత సమర్పించిన ఏదైనా ఇతర పత్రం సరికాని లేదా తప్పుదోవ పట్టించేదిగా గుర్తించడం; లేదా

13.16 రుణదాత యొక్క ఏకైక అభిప్రాయం ప్రకారం, రుణదాత యొక్క ఆసక్తికి హాని కలిగించే ఏదైనా ఇతర పరిస్థితులు ఉన్నాయి.

13.17 రుణగ్రహీత/గ్యారెంటర్ ఏదైనా న్యాయస్థానం/ట్రీబ్యూనల్ (NCLT తో సహా) ద్వారా దివాలా తీసిన/ దివాలా తీసినట్లు లేదా ప్రకటించబడతాడు లేదా ప్రకటించబడతాడు లేదా నిర్ణయించబడతాడు లేదా స్వచ్ఛందంగా లేదా తప్పనిసరి అయినా లిక్విడేషన్ లేదా రద్దుకు వెళ్ళాడు లేదా వారు చెల్లించాల్సిన లేదా ప్రతిపాదించిన విధంగా తన రుణాలను చెల్లించలేకపోతారు. లేదా దాని రుణదాతలతో లేదా వారి ప్రయోజనం కోసం ఒక సాధారణ కేటాయింపు లేదా ఏర్పాటు లేదా కూర్పు చేస్తుంది లేదా ఏదైనా ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకోవడానికి లేదా స్వీకరించే వ్యక్తిని నియమించారు లేదా డబ్బు / ఆస్తి రికవరీ కోసం డిక్రీని అమలు చేయడం లేదా దివాలా / దివాలా కోసం పిటిషన్ దాఖలు చేయబడుతుంది రుణగ్రహీత /

గ్యారెంటర్ మరియు అటువంటి పిటిషన్ దాఖలు చేసిన 90 (తొంభై) రోజులలోపు తీసివేయబడదు మరియు రుణదాత యొక్క ఏదైనా సహనం/చర్యను వాయిదా వేయడం దాని హక్కులను మాఫీ చేయదు; లేదా

13.18 రుణదాత మరియు రుణగ్రహీత మధ్య ఏ సామర్థ్యంలోనైనా కుదుర్చుకున్న ఇతర ఒప్పందం ప్రకారం రుణగ్రహీత తన బాధ్యతలను నిర్వర్తించడంలో ఏదైనా డిఫాల్ట్.

13.19 మోటారు వాహనాల చట్టం లేదా సెంట్రల్ మోటర్ వెహికల్ రూల్స్ లేదా జువెనైల్ జస్టిస్ యాక్ట్, ఫార్స్ట్రీ, కస్టమ్స్, నార్కోటిక్స్, మైన్స్ మరియు మినరల్స్ మొదలైన వాటితో సహా ఏదైనా ఇతర చట్టాలు/నియమాలు/ఆర్డినెన్సులు/GOL నిబంధనలకు విరుద్ధంగా ఆస్తిని ఉపయోగిస్తున్న రుణగ్రహీత/గ్యారెంటర్. లేదా పర్యావరణం, ఆరోగ్యం, భద్రత, కార్మికులు లేదా బహిరంగంగా బహిర్గతం చేయడానికి సంబంధించిన ఏదైనా చట్టాలను ఉల్లంఘించడం.

ఆర్టికల్ 14 రుణదాత హక్కు

14.1 రుణగ్రహీత/గ్యారెంటర్ ఈ ఒప్పందాన్ని ఏ సామర్థ్యంలోనైనా ప్రభావితం చేసే తన ఆర్థిక బాధ్యత మొత్తాన్ని రుణదాతకు బహిర్గతం చేయాలి. రుణదాత, రుణగ్రహీత/గ్యారెంటర్ పై ఏదైనా ప్రతికూల నివేదిక ఉన్నట్లయితే, అన్ని ప్రయోజనకరమైన యజమానులు లేదా డైరెక్టర్ లేదా భాగస్వామి లేదా ట్రస్టీ మొదలైన వారితో సహా ఒప్పందం అమలు చేయబడిన తర్వాత ఎప్పుడైనా కనుగొనబడినట్లయితే, మరియు ఏ సందర్భంలోనైనా ఒప్పందాన్ని రద్దు చేయడానికి రుణదాతకు అర్హత ఉంటుంది. రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు చెల్లించవలసిన మొత్తం డబ్బును ఎటువంటి డిమాండ్/నోటీసు లేకుండా రుణదాతకు వెంటనే చెల్లించబడుతుంది. రుణదాత కలిగి ఉన్న ఏదైనా డిఫాల్ట్లు, షేర్లు మరియు సెక్యూరిటీలతో సహా అన్ని డబ్బులను సర్దుబాటు చేయడానికి / గ్రహించడానికి రుణదాతకు అర్హత ఉంటుంది మరియు ఏదైనా ఉంటే బ్యాలెన్స్ వాషు ఇవ్వబడుతుంది.

14.2 పైన పేర్కొన్న ఏదైనా/అన్ని డిఫాల్ట్ సంఘటనలు సంభవించినప్పుడు, చెల్లింపులో డిఫాల్ట్ కారణంగా వడ్డీలతో సహా, కానీ వాటికి మాత్రమే పరిమితం కాకుండా, మొత్తం డబ్బు మరియు అన్ని ఇతర మొత్తాలు మరియు ఛార్జీలు రుణగ్రహీతకు తెలియజేయడానికి రుణదాతకు అర్హత ఉంటుంది. బీమా ప్రీమియా (రుణదాత అందించిన సులభతర సేవల ద్వారా ప్రీమియం పొందినట్లయితే) మరియు లేదా రుణగ్రహీత చెల్లించాల్సిన ఇతర పన్నుల కారణంగా, ఒప్పందం దాని పూర్తి కాలానికి అమలు చేయబడి ఉంటే, చెల్లించాల్సి ఉంటుంది మరియు వెంటనే చెల్లించబడుతుంది. షెడ్యూలు - 1లో పేర్కొన్న బకాయి రుణాలపై అదనపు శాతాన్ని వసూలు చేయడానికి రుణదాతకు అర్హత ఉంటుంది మరియు పైన పేర్కొన్న మొత్తం మొత్తాన్ని వెంటనే రుణదాతకు తిరిగి చెల్లించాలని డిమాండ్ చేస్తున్నాను. అటువంటి నోటీసులో పేర్కొన్న వ్యవధిలో డిఫాల్ట్ సంఘటనను సరిదిద్దడానికి రుణదాత తన అభీష్టానుసారం ప్రాతపూర్వక నోటీసు ద్వారా రుణగ్రహీత/గ్యారెంటర్ కు కాలి చేయవచ్చు.

14.3 పైన పేర్కొన్న డిఫాల్ట్ ఈవెంట్లలో ఏదైనా/అన్ని సంభవించిన తర్వాత, రుణదాత నోటీసు జారీ చేసిన తేదీ నుండి 7 రోజులలోపు రుణగ్రహీత ఈ క్రింది వాటిని రుణదాతకు చెల్లించవలసి ఉంటుంది;

- (ఎ) వాయిదాల బకాయిలు;
- (బి) రుణగ్రహీత చెల్లించవలసిన మిగిలిన కాలానికి వాయిదాలు. ఒప్పందం దాని పూర్తి కాలానికి అమలులో ఉంటే;
- (సి) అసలు బకాయి మరియు ఇతర మొత్తాలపై మొదటి షెడ్యూల్లో పేర్కొన్న రేటు వద్ద అదనపు వడ్డీ;
- (డి) ఇన్నూరెన్స్ ప్రీమియా చెల్లింపులో డిఫాల్ట్ గా మరియు ఇతర పన్నుల ఖాతాలో వడ్డీకి మాత్రమే పరిమితం కాకుండా ఏదైనా ఇతర మొత్తాలు మరియు ఛార్జీలు.

ఏది ఏమైనప్పటికీ, అసాధారణ పరిస్థితులలో, రుణగ్రహీత మొత్తం ఆస్తిని రహస్యంగా ఉంచడం లేదా రుణదాత లేదా రుణగ్రహీత ఆస్తులను చట్టవిరుద్ధమైన ప్రయోజనాల కోసం ఉపయోగించుకునే అవకాశం ఉన్న పక్షంలో, ఆస్తులు అసాధారణంగా చిరిగిపోవడానికి మరియు/లేదా ఇతరులకు దూరమయ్యే అవకాశం ఉంది. ఒప్పందం ప్రకారం చెల్లించాల్సిన మొత్తాన్ని రికవరీ చేయడానికి రుణదాతకు అదనపు కవర్ను అందించే రుణగ్రహీత యొక్క ఆస్తి, రుణగ్రహీతకు ఎటువంటి నోటీసు లేకుండా ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకోవడంతో సహా అటువంటి చర్యలను తీసుకునే హక్కు, రుణదాతకు ఉంటుంది.

14.4 పేర్కొన్న నోటీసులోని డిమాండ్ కు అనుగుణంగా రుణగ్రహీత విఫలమైతే, రుణగ్రహీత రుణగ్రహీత నోటీసు జారీ చేసిన తేదీ నుండి 7 రోజులలోపు రుణదాతకు ఆస్తిని రుణగ్రహీత యొక్క ఖర్చుతో అప్పగించవలసి ఉంటుంది. లోకేషన్, రుణదాత నిర్దేశించినట్లుగా, అది నిజానికి రుణగ్రహీతకు డెలివరీ చేయబడిన అదే పరిస్థితిలో సాధారణ దుస్తులు మరియు కన్నీటిని మినహాయించి, విఫలమైతే, రుణదాతకు ఎటువంటి నోటీసు లేకుండా ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకునే హక్కు ఉంటుంది. రుణగ్రహీత

రుణదాత ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకోకుండా నిరోధించకూడదు లేదా అడ్డుకోకూడదు. ఈ ప్రయోజనం కోసం, రుణదాత యొక్క అధీకృత ప్రతినిధులు, ఉద్యోగులు, అధికారులు మరియు ఏజెంట్లు ప్రవేశానికి అనియంతృత హక్కును కలిగి ఉంటారు మరియు ఆస్తి పడి ఉన్న లేదా ఉంచబడిన ప్రాంగణం, ఆధరేజ్ లేదా గోడౌన్ లోకి ప్రవేశించడానికి మరియు ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకోవడానికి అర్హులు. రుణగ్రహీత సహకరించని వక్షంలో, రుణదాతకు, అవసరమైతే, ఆస్తిని ఉంచినట్లు విశ్వసించే ఏదైనా స్థలాన్ని తెరిచి, ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకునే హక్కు ఉంటుంది. ఆస్తిని తీసుకెళ్లేందుకు టో-వాన్ లేదా ఏదైనా క్యారియర్ ను ఉపయోగించేందుకు రుణదాత తన హక్కుల పరిధిలో ఉంటాడు. రుణగ్రహీత ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకోవడం మరియు దాని విక్రయం మొదలైన వాటికి సంబంధించి రుణదాత చేసే ఏదైనా టోయింగ్ ఛార్జీలు మరియు ఇతర ఖర్చులకు బాధ్యత వహించాలి.

రుణదాత యొక్క అధీకృత ప్రతినిధులు ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకున్న తర్వాత, ఉద్యోగులు, అధికారులు మరియు ఏజెంట్లు ఆస్తి యొక్క జాబితాను సిద్ధం చేస్తారు. రుణదాత రుణగ్రహీత ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకున్న తర్వాత లేదా అప్పగించిన తర్వాత, ఒప్పందాన్ని సెటిల్ చేయడానికి మరియు వాహనాన్ని తిరిగి తీసుకోవడానికి రుణదాత నోటీసు జారీ చేసిన తేదీ నుండి రుణగ్రహీతకు 7 రోజుల సమయాన్ని మంజూరు చేస్తూ జాబితా కాపీతో పాటు నోటీసును పంపుతారు. రుణగ్రహీత, విఫలమైతే, పైన పేర్కొన్న కాలపరిమితిలోపు ఒప్పందాన్ని సెట్ చేయడం, ఆస్తి విషయంలో RC పుస్తకం, పన్ను టోకెన్ పర్మిట్ మరియు బీమా సర్టిఫికేట్/పాలసీ మొదలైన వాటితో సహా ఆస్తికి సంబంధించిన అన్ని ఒరిజినల్ డాక్యుమెంట్లను డెలివరీ చేయాలి. వాహనం, స్వాధీనం చేసుకునే సమయంలో లేదా సరెండర్ సమయంలో వాహనంలో పేర్కొన్న పత్రాలు అందుబాటులో లేకుంటే మరియు రుణదాత లేదా దాని నామినీలు లేదా దాని ఏజెంట్లు లేదా ఆస్తి కొనుగోలుదారుకు అనుకూలంగా ఆస్తిని బదిలీ చేయడానికి అవసరమైన పత్రాలను అమలు చేయడంతో సహా అన్ని సహాయాన్ని అందించాలి రుణదాత ద్వారా గుర్తించబడింది. అయితే, రుణగ్రహీత ఆస్తి బదిలీకి అవసరమైన సహాయం అందించడంలో విఫలమైతే, ఆస్తిని ముందస్తుగా విక్రయించడానికి అవసరమైన అన్ని చర్యలను ఏకపక్షంగా తీసుకునేందుకు రుణదాతకు అర్హత ఉంటుంది.

14.6 రుణదాత, లేదా దాని ఏజెంట్లు, అధికారులు, నామినీలు ఏ విధంగానూ బాధ్యత వహించరు మరియు బాధ్యత వహించరు మరియు రుణగ్రహీత రుణదాత లేదా దాని అధికారులు, ఏజెంట్లు లేదా నామినీలను ఏదైనా నష్టం, నష్టం, పరిమితి లేదా ఏదైనా వస్తువుకు బాధ్యులను చేయకూడదని దీని ద్వారా అంగీకరిస్తున్నారు మరియు హైపోథెకేటెడ్ ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకునే సమయంలో లేదా స్వాధీనం చేసుకునే సమయంలో హైపోథెకేటెడ్ ఆస్తిలో ఉంచబడిన లేదా పడివున్న కథనాలు.

14.7 రుణగ్రహీత రుణదాత సంతృప్తి చెందేలా పూర్తిగా రుణదాతకు చెల్లించాల్సిన మొత్తాన్ని తిరిగి చెల్లించినప్పుడు, రుణదాత రుణగ్రహీతకు ఆస్తిని తిరిగి ఇవ్వడానికి అంగీకరిస్తాడు. రుణదాత తన స్వంత అభీష్టానుసారం, రుణదాత సూచించే అటువంటి బాధ్యత / షరతులపై బకాయిల పాక్షిక చెల్లింపుపై ఆస్తిని విడుదల చేయడానికి అంగీకరించవచ్చు. గ్యారెంట్ అద్దె మొదలైనవాటితో సహా సీజ్ చేయడం / సరెండర్ చేసిన తర్వాత రుణదాత చేసే ఖర్చులను రుణగ్రహీత అన్ని జప్తు ఖర్చులను చెల్లించాలి. దీనిలో వాహనంలో ఉంచిన పత్రాలు మరియు వస్తువులతో పాటు రుణదాత / రుణగ్రహీత దానిని స్వాధీనం చేసుకున్నారని/ అప్పగించారు. రుణగ్రహీత ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకోవడం లేదా ఆస్తి యొక్క స్థితి లేదా ఆస్తి స్వాధీనం/సరెండర్ సమయంలో ఆస్తిలో ఉంచబడిన ఏదైనా పత్రాలు మరియు కథనాలను స్వాధీనం చేసుకోవడం గురించి ఎటువంటి వివాదాన్ని లేవనెత్తకూడదు లేదా దావా వేయకూడదు.

14.8 రుణదాత ఏదైనా / పైన పేర్కొన్న డిఫాల్ట్ ఈవెంట్లకు అర్హులు మరియు రుణగ్రహీత దీని ద్వారా ఆస్తిని పబ్లిక్ వేలం ద్వారా లేదా ప్రైవేట్ ఒప్పందం ద్వారా లేదా ఎలాగైనా విక్రయించడానికి / బదిలీ చేయడానికి / కేటాయించడానికి రుణదాతకు తిరిగి మార్చలేని అధికారం ఇస్తాడు మరియు దాని ద్వారా వచ్చే ఆదాయాన్ని సముచితం చేస్తాడు. ఈ ఒప్పందం ప్రకారం రుణగ్రహీత నుండి రుణదాతకు అన్ని బాకీ ఉన్న మొత్తాలను తిరిగి చెల్లించడం. ఆస్తిని తిరిగి స్వాధీనం చేసుకోవడం/సరెండర్ చేసిన తర్వాత రుణదాత ఆస్తి అమ్మకం/వేలం కోసం క్రింది విధానాన్ని అనుసరిస్తాడు.

ఎ) ఆస్తిని తిరిగి స్వాధీనం చేసుకోవడం/సరెండర్ చేసిన తర్వాత పైన పేర్కొన్న విధంగా రుణదాత నోటీసు జారీ చేసిన తేదీ నుండి 7 రోజులలోపు బకాయిలను సెటిల్ చేయమని రుణగ్రహీతకు నోటీసు జారీ చేయబడుతుంది.

బి) రుణగ్రహీత రుణదాత సంతృప్తి చెందేంత వరకు బకాయిలను సెటిల్ చేస్తే, ఆస్తి రుణగ్రహీతకు విడుదల చేయబడుతుంది, అయితే భవిష్యత్ బకాయిలను వెంటనే విడుదల చేయడానికి మరియు నిబంధనలకు కట్టుబడి ఉండటానికి రుణదాత విధించే అటువంటి నిబంధనలు మరియు షరతులకు లోబడి ఉంటుంది. మరియు రుణగ్రహీత ద్వారా రుణ ఒప్పందం యొక్క షరతులు.

సి) రుణదాత నోటీసు జారీ చేసిన తేదీ నుండి 7 రోజులలోపు బకాయిలను సెటిల్ చేయడంలో రుణగ్రహీత విఫలమైతే, రుణదాత కాబోయే కొనుగోలుదారుల నుండి 3 షోటీ కోట్లను పొందుతాడు, ప్రత్యామ్నాయంగా రుణదాత ఆన్లైన్ పబ్లిక్ వేలం మెకానిజం ద్వారా ఆస్తిని విక్రయిస్తాడు. దాని తీర్పులో తగినది మరియు సరైనది.

డి) రెండు సందర్భాల్లోనూ అసెట్ అత్యధిక విజయవంతమైన బిడ్డర్ కు విక్రయించబడుతుందని రుణదాత నిర్ధారిస్తారు.

14.9 అమ్మకం ద్వారా వచ్చిన మొత్తం రుణదాత యొక్క అన్ని బకాయిలను తీర్చడానికి సరిపోకపోతే, రుణగ్రహీత పేర్కొన్న కేటాయింపు తర్వాత ఏదైనా లోటుపాట్లకు చెల్లించవలసి ఉంటుంది. ఆస్తిని విక్రయించిన తర్వాత రుణగ్రహీత లోపాలను చేయడంలో విఫలమైతే, రుణదాత రుణ ఖాతాలో అటువంటి నష్టం/లోటును తిరిగి పొందేందుకు తగిన చట్టపరమైన చర్యను ప్రారంభించాలి. రుణదాత యొక్క బకాయిలను సర్దుబాటు చేసిన తర్వాత ఏదైనా మిగులు ఉంటే, అదే రుణగ్రహీతకు చెల్లించబడుతుంది. ఈ కథనంలో ఉన్న ఏదీ రుణదాత ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకోవడానికి లేదా విక్రయించడానికి నిర్బంధించదు మరియు రుణదాత రుణగ్రహీత లేదా హామీదారు(లు)పై ఏదైనా స్వతంత్రంగా ఉంటే, ప్రత్యేకించి ఏదైనా కారణం చేత ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకునే అవకాశం కోల్పోయినట్లయితే, రుణదాతకు వ్యతిరేకంగా కొనసాగడానికి అర్హత ఉంటుంది. .

14.10 రుణగ్రహీత అమృతం యొక్క క్రమబద్ధత మరియు / లేదా రుణదాత తీసుకున్న చర్యలకు సంబంధించి ఎటువంటి అభ్యంతరాన్ని లేవనెత్తడానికి అర్హత కలిగి ఉండడు లేదా అటువంటి p యొక్క వ్యాయామం వలన సంభవించే ఏదైనా నష్టానికి రుణదాత బాధ్యత వహించడు / బాధ్యత వహించడు.

పేర్కొన్న ప్రయోజనం కోసం రుణదాత నిమగ్నమైన ఏదైనా బ్రోకర్ లేదా వేలంపాటదారు లేదా ఇతర వ్యక్తి లేదా శరీరం యొక్క డిఫాల్ట్.

14.11 రుణదాత తన సంపూర్ణ అభీష్టానుసారం మరియు రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ కు తదుపరి నోటీసు లేకుండా ఏదైనా వ్యక్తి/బ్యాంకు/ఆర్థిక సంస్థకు లేదా ఎవరికైనా, ఒప్పందం మరియు ఇతర పత్రాల ప్రకారం దాని హక్కులలో ఏదైనా మంజూరు చేయవచ్చు/బదిలీ చేయడం/అమ్మేయవచ్చు. రుణ సదుపాయం కింద బ్యాలెన్స్ ని స్వీకరించే హక్కుతో సహా రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ మరియు దానికి జోడించిన షరతులు మరియు ప్రత్యేకించి అటువంటి హక్కులను ఛార్జ్ ద్వారా లేదా సెక్యూరిటీగా మంజూరు చేయవచ్చు/బదిలీ చేయవచ్చు/ కేటాయించవచ్చు మరియు అలాంటి హక్కులు మంజూరు చేయబడిన ఎవరికైనా/ బదిలీ చేయబడిన/అసైన్ చేయబడిన వారు అటువంటి హక్కుల యొక్క పూర్తి ప్రయోజనానికి అర్హులు. అగ్రిమెంట్ రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ పై కట్టుబడి ఉంటుంది మరియు టైటిల్ మరియు అసైన్ లలో రుణదాత మరియు దాని వారసుల ప్రయోజనం కోసం బీమా ఉంటుంది.

14.12 రుణదాత రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ నుండి రుణ బకాయిల రికవరీ కోసం ఏదైనా స్వతంత్ర ఏజెంట్ / ఏజెన్సీలు / అసెట్ రీకన్స్ట్రక్షన్ కంపెనీలను (ARC) నియమించవచ్చు మరియు రుణదాత లేదా దాని సర్వీస్ ప్రొవైడర్ కంపెనీ ఉద్యోగితో సహా అటువంటి ఏజెంట్/ఏజెన్సీలు/ARC రుణాన్ని తిరిగి పొందవచ్చు. రుణగ్రహీత మరియు/లేదా హామీదారు నుండి రుణం యొక్క కరెన్సీ సమయంలో లేదా ఆ తర్వాత అతని/ఆమె/వారి నివాస స్థలంలో లేదా వ్యాపార స్థలంలో లేదా మరెక్కడైనా బకాయిలు.

14.13 రుణదాత మొత్తం రుణాన్ని రీకాల్ చేయవచ్చు లేదా ఒప్పందం ప్రకారం చెల్లింపు లేదా పనితీరును వేగవంతం చేయాలని డిమాండ్ చేయవచ్చు లేదా లోన్ పదవీకాలంలో ఏ సమయంలోనైనా అదనపు సెక్యూరిటీలు / హామీలను పొందవచ్చు. ఆ మేరకు రుణదాత ద్వారా రుణగ్రహీతకు నోటీసు జారీ చేయబడుతుంది.

14.14 రుణగ్రహీత మరియు/లేదా హామీదారు మరణించిన సందర్భంలో, రుణదాత మరణించిన రుణగ్రహీత మరియు/లేదా హామీదారు యొక్క ఎవరైనా లేదా అంతకంటే ఎక్కువ మంది చట్టపరమైన వారసులను ప్రత్యామ్నాయం/సప్లిమెంటరీ ఒప్పందం ద్వారా లేదా చెల్లించి మూసివేయవచ్చు. రుణ ఖాతా/లు పూర్తిగా. అటువంటి ప్రత్యామ్నాయ సందర్భంలో, రుణగ్రహీత మరియు/లేదా హామీదారు యొక్క చట్టపరమైన వారసుల ద్వారా ఈ విషయంలో ప్రత్యామ్నాయం / అనుబంధ ఒప్పందాన్ని అమలు చేయడం గురించి రుణదాత ఇతర పక్షం/బావెనలకు ఒక ఇన్విమేషన్ లేఖను పంపవచ్చు. అలా చేయడంలో విఫలమైతే, రుణదాత రుణగ్రహీత మరియు/లేదా హామీదారు యొక్క చట్టపరమైన వారసులలో ఎవరైనా లేదా అంతకంటే ఎక్కువ మందితో ప్రత్యామ్నాయ ఒప్పందాన్ని ఎంచుకోవచ్చు మరియు అమలు చేయవచ్చు. రుణగ్రహీత మరియు/లేదా హామీదారు ఈ విషయంలో రుణదాత యొక్క విచక్షణను ప్రశ్నించకూడదు. ఈ నిబంధన కింద ఉపయోగించబడిన ఎంపిక రుణాన్ని రీకాల్ చేయడానికి రుణదాత హక్కుకు పక్షపాతం లేకుండా ఉంటుంది.

14.15 ఒప్పందంలో ఏదైనా ఉన్నప్పటికీ, రుణదాత ఆస్తిని తిరిగి స్వాధీనం చేసుకునేందుకు అర్హులు, రుణదాత యొక్క సంపూర్ణ అభీష్టానుసారం, మొత్తం లోన్ మొత్తం రీకాల్ చేయబడినా లేదా అనే దానిపై తగిన నోటీసు తర్వాత, రుణదాత యొక్క బకాయిలు రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ మరియు/లేదా రుణదాత యొక్క భద్రత మరియు/లేదా రుణదాత యొక్క బకాయి మొత్తాల చెల్లింపును ఓడించడానికి రుణగ్రహీత ద్వారా బదిలీ చేయబడే అవకాశం ఉంది.

14.16 రుణదాత చేసిన డిమాండ్ పై లేదా ఏదైనా డిఫాల్ట్ సంఘటనలు జరిగినప్పుడు రుణదాతకు అవసరమైతే, రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్:

ఎ) రుణదాతకు, దాని నామినీలకు లేదా ఏజెంట్లకు (సందర్భంగా) ఊహజనిత ఆస్తి యొక్క తక్షణ మరియు వాస్తవ స్వాధీనాన్ని ఇవ్వండి;

బి) ఆస్తికి సంబంధించిన అన్ని రిజిస్ట్రేషన్లు, పాలసీలు, సర్టిఫికేట్లు మరియు పత్రాలను రుణదాత, దాని నామినీలు లేదా ఏజెంట్లకు బదిలీ చేయడం, బట్టాడా చేయడం మరియు ఆమోదించడం (సందర్భంగా ఉండవచ్చు).

14.17 రుణదాత లేదా దాని అధికారులు, ఏజెంట్లు లేదా నామినీలు ఏదైనా నష్టం, నష్టం, పరిమితి లేదా తరుగుదలకి ఏ విధంగానూ బాధ్యత వహించరు, ఆ ఆస్తి రుణదాత ఆధీనంలో ఉన్నప్పుడు ఏదైనా ఖాతాలో నష్టపోవచ్చు లేదా కొనసాగించవచ్చు, దాని అధికారులు, ఏజెంట్లు లేదా నామినీలు లేదా రుణదాత లేదా దాని అధికారులు, ఏజెంట్లు లేదా నామినీలకు అందుబాటులో ఉన్న హక్కులు, అధికారాలు లేదా నివారణలను వ్యాయామం చేయడం లేదా ఉపయోగించకపోవడం మరియు డబ్బు పరంగా లెక్కించబడిన అటువంటి నష్టం, నష్టం లేదా తరుగుదల మొత్తం డెబిట్ చేయబడుతుంది. రుణగ్రహీత యొక్క ఖాతా ఎలా అయితే అదే కారణం కావచ్చు.

14.18 రుణదాత లేదా దాని ఏజెంట్లు, అధికారులు లేదా నామినీలు ఏ విధంగానూ బాధ్యత వహించరు మరియు బాధ్యత వహించరు మరియు రుణగ్రహీత రుణదాత లేదా దాని అధికారులు, ఏజెంట్లు లేదా నామినీలు ఏదైనా నష్టం, నష్టం, పరిమితి లేదా ఏదైనా విలువైన వస్తువులకు బాధ్యత వహించకూడదని అంగీకరిస్తున్నారు. , బాధ్యతలు స్వీకరించడం మరియు/లేదా స్వాధీనం చేసుకునే సమయంలో లేదా ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకునే సమయంలో ఆస్తిలో ఉంచబడిన లేదా పడివున్న వస్తువులు మరియు కథనాలు.

14.19 ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకోవడం, స్వాధీనం చేసుకోవడంలో అమలులో ఉన్న చట్టం లేదా రుణదాత యొక్క ఫెయిర్ ప్రాక్టీస్ కోడ్ ప్రకారం రుణదాతల ద్వారా లేదా వారి తరపున జరిగిన అన్ని ఖర్చులను (పూర్తి నష్టపరిహార ప్రాతిపదికన చట్టపరమైన ఖర్చులతో

సహా) రుణగ్రహీత నుండి తిరిగి పొందేందుకు రుణదాతకు అర్హత ఉంటుంది. , గ్యారేజింగ్, బీమా చేయడం, రవాణా చేయడం మరియు ఆస్తిని విక్రయించడం మరియు ఈ ఒప్పందంలోని నిబంధనలను అమలు చేయడానికి రుణదాత ద్వారా లేదా అతని తరపున దాఖలు చేయగల ఏదైనా చట్టపరమైన చర్యల. అది

పైన పేర్కొన్న పరిష్కారాలు ఈ ఒప్పందం కింద, లేదా మరేదైనా ఒప్పందం / బాధ్యత కింద లేదా చట్టం లేదా ఈక్విటీలో రుణదాతకు అందుబాటులో ఉన్న ఏదైనా ఇతర పరిష్కారానికి అదనంగా మరియు పక్షపాతం లేకుండా ఉండాలని స్పష్టంగా స్పష్టం చేసింది.

14.20 ఇండియన్ కాంట్రాక్ట్ చట్టంలోని సెక్షన్ 151లో ఏది విరుద్ధంగా ఉన్నప్పటికీ, రుణదాత లేదా దాని అధికారులు, ఏజెంట్లు లేదా నామినీలు ఏదైనా నష్టం, నష్టం, పరిమితి లేదా తరుగుదలకి బాధ్యులు కాకూడదు. రుణదాత లేదా దాని అధికారులు, ఏజెంట్లు లేదా నామినీల ఆధీనంలో ఉన్న ఏదైనా ఖాతాలో లేదా రుణదాతకు లేదా దాని అధికారులు, ఏజెంట్లు లేదా నామినీలకు అందుబాటులో ఉన్న హక్కులు, అధికారాలు లేదా నివారణలను వ్యాయామం చేయడం లేదా ఉపయోగించకపోవడం వల్ల నష్టం, నష్టం లేదా తరుగుదల రుణగ్రహీత యొక్క ఖాతాకు చెల్లించబడాలి.

14.21 రుణదాత లేదా దాని అధికారులు, ఏజెంట్లు లేదా నామినీలు కస్టమర్లకు ఆర్ బిఐ మార్గదర్శకాలు, అంతర్గత న్యాయమైన ప్రాక్టీస్ కోడ్ మొదలైన వాటి నిబద్ధత యొక్క కోడ్ ను ఎల్లవేళలా పాటిస్తారు మరియు KYC నిబంధనల యొక్క అన్ని అవసరాలకు అనుగుణంగా ఉండాలి.

14.22 రుణదాత తన అభీష్టానుసారం దాని రికవరీని సమర్థవంతంగా నియంత్రించడం మరియు పర్యవేక్షించడం కోసం ప్రధాన మరియు/లేదా వడ్డీ మరియు ఇతర ఛార్జీలు మరియు అదనపు పైనాన్స్ ఛార్జీల యొక్క చెల్లించని వాయిదాలకు సంబంధించి తన పుస్తకాలలో ఖాతా స్టేట్ మెంట్లను నిర్వహించడానికి అర్హులు. ఆకౌంట్ స్టేట్ మెంట్లు రెండింటి కింద చెల్లించాల్సిన మరియు చెల్లించాల్సిన బకాయి మొత్తాలను తిరిగి చెల్లించడానికి రుణగ్రహీత బాధ్యత వహించాల్సి ఉంటుందని రుణగ్రహీత దీని ద్వారా అంగీకరిస్తున్నారు మరియు సదుపాయాన్ని భద్రపరచడం కోసం సృష్టించబడిన భద్రత ద్వారా సురక్షితంగా కొనసాగాలి.

ఆర్టికల్ 15

రుణదాత ద్వారా సమాచారాన్ని బహిర్గతం చేయడం

15.1 రుణగ్రహీత/హామీదారు ఇక్కడ అతను/వారు రుణదాతకు అందించిన సమాచారం మరియు డాటా అంతా నిజమని దీని ద్వారా ధృవీకరిస్తారు మరియు ధృవీకరిస్తారు. రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్, ఖాతా/ల యొక్క ప్రవర్తన మరియు కార్యకలాపాలకు సంబంధించిన ఏదైనా/అన్ని సమాచారం/ల గురించి ఏ సమయంలోనైనా, RBI మరియు / లేదా క్రెడిట్ వంటి ఏదైనా ఇతర ఏజెన్సీ/అధారిటీకి బహిర్గతం చేయడానికి రుణదాతకు స్పష్టంగా సమ్మతి ఇస్తారు. ఇన్నర్వేషన్ బ్యూరో (ఇండియా) లిమిటెడ్, RBI/ఏదైనా చట్టబద్ధమైన అధారిటీ లేదా న్యాయస్థానాలచే నియమించబడిన/నియమించబడినప్పుడు, అటువంటి సమాచారాన్ని వ్రాతపూర్వకంగా లేదా ఏదైనా ఆర్డర్/డైరెక్షన్ ద్వారా లేదా సందర్భానుసారంగా బహిర్గతం చేయవలసి ఉంటుంది. రుణదాత రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ కు తదుపరి నోటీసు లేదా సమాచారం లేకుండా, RBI మరియు/లేదా RBI మరియు/లేదా సెంట్రల్ రిజిస్ట్రీ ఆఫ్ సెక్యూరిటీజెషన్ అసెట్ రీకన్స్ట్రక్షన్ అండ్ సెక్యూరిటీ ఇంట్రెస్ట్ ఆఫ్ ఇండియా (CERSAI) మరియు/లేదా నియమించిన ఏదైనా ఏజెన్సీ/అధారిటీకి ఏదైనా సమాచారాన్ని బహిర్గతం చేయవచ్చు మరియు సరఫరా చేయవచ్చు. రిజిస్ట్రార్ ఆఫ్ కంపెనీస్ (ROC), ఇన్నర్వేషన్ యుటిలిటీ (IU) మొదలైనవి. రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్, RBI మరియు/లేదా లీగల్ ఎంటిటీ ఐడెంటిఫైయర్ మరియు/లేదా అలా నియమించబడిన ఏదైనా ఇతర అధారిటీ అటువంటి డేటా మరియు/లేదా సమాచారాన్ని కంపైల్ చేయగలదని మరియు తెలియజేయవచ్చు/సరఫరా చేయగలదని ఇంకా అంగీకరిస్తున్నారు. భారతదేశంలో బ్యాంకింగ్ మరియు పైనాన్స్ పరిశ్రమలో క్రెడిట్ క్రమశిక్షణ కోసం ఏదైనా కారణాల వల్ల ప్రభుత్వం/లు, RBI, ఇతర బ్యాంకులు మరియు/లేదా ఆర్థిక సంస్థలకు అటువంటి డేటా మరియు/లేదా సమాచారం మరియు/లేదా దాని ఫలితాలు. రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ వారి హక్కును స్పష్టంగా వదులుకుంటారు మరియు ఏదైనా రహస్య నిబంధన ఉల్లంఘన కారణంగా అటువంటి సమాచారాన్ని బహిర్గతం చేయడం మరియు/లేదా ఉపయోగించడం కోసం ఏదైనా బాధ్యత నుండి RBI నియమించిన రుణదాత మరియు/లేదా RBI మరియు/లేదా ఏదైనా ఇతర అధారిటీని విడుదల చేస్తారు. ఇంకా, రుణదాత తనంతట తానుగా లేదా దాని ఏజెంట్(ల) ద్వారా సూచనలు చేయవచ్చు, దరఖాస్తు/ఒప్పందాలు/ రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ సమర్పించిన ఏదైనా ఇతర సంబంధిత డాక్యుమెంట్లలోని సమాచారానికి సంబంధించిన డిడ్యూపింగ్ / వెరిఫికేషన్ / డ్రువీకరణ / తనిఖీ విచారణలు చేయవచ్చు.

15.2 రుణగ్రహీత/హామీదారు, రుణగ్రహీత/హామీదారుకి సంబంధించి ఏదైనా కస్టమర్ సమాచారాన్ని లేదా రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ మరియు/లేదా ఏదైనా ఒప్పందం లేదా పత్రం కుదుర్చుకున్న ఏదైనా ఇతర సమాచారానికి సంబంధించి ఏదైనా కస్టమర్ సమాచారాన్ని బహిర్గతం చేయడానికి రుణదాతకు మరియు రుణదాత యొక్క ఏ అధికారికి దీని ద్వారా అధికారం మరియు అనుమతనిస్తారు. రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ లేదా ఏదైనా ఇతర వ్యక్తి ద్వారా ఏదైనా సౌకర్యాలకు సంబంధించి రుణదాత అటువంటి వాణిజ్య, ఆర్థిక, పరిపాలనా, నిధులు లేదా వ్యాపార ప్రయోజనాల కోసం రుణదాత సరిపోతుందని భావించినట్లుగా పరిగణించాలి:-

a) రుణదాత యొక్క ఏదైనా అనుబంధ సంస్థ; మరియు

బి) ఏ ఇతర వ్యక్తి:

(i) రుణదాత ఎవరికి (లేదా ద్వారా) రుణ సౌకర్యాల క్రింద తన హక్కులు మరియు బాధ్యతలలో ఏదైనా లేదా ఏదైనా ఒకదానిని రుణదాత అప్పగించడం లేదా బదిలీ చేయడం లేదా విక్రయించడం (లేదా సంభావ్యంగా కేటాయించడం లేదా బదిలీ చేయడం);

(iii) రుణదాత ఎవరితో (లేదా వారి ద్వారా) ఏదైనా భాగస్వామ్యానికి లేదా ఉప-భాగస్వామ్యానికి సంబంధించి లేదా ఏదైనా ఇతర లావాదేవీలలోకి ప్రవేశిస్తాడు (లేదా సంభావ్యంగా ప్రవేశించవచ్చు), దాని కింద రుణ సౌకర్యాలను సూచించి చెల్లింపులు చేయాలి రుణగ్రహీత/హామీదారు;

(iii) రుణదాత ఎవరితో (లేదా వారి ద్వారా) ఏదైనా క్రెడిట్ ఇన్సూరెన్స్ కొనుగోలు లేదా అమ్మకం లేదా ఏదైనా ఇతర కాంట్రాక్టు రక్షణ లేదా సౌకర్యాల క్రింద రుణగ్రహీత బాధ్యతలకు సంబంధించి ఏదైనా లావాదేవీలో ప్రవేశించవచ్చు (లేదా సంభావ్యంగా ప్రవేశించవచ్చు) ;

(iv) ఏదైనా రేటింగ్ ఏజెన్సీ, బీమా సంస్థ లేదా బీమా బ్రోకర్ లేదా రుణదాతకు లేదా దాని అనుబంధ సంస్థలకు క్రెడిట్ రక్షణను ప్రత్యక్షంగా లేదా పరోక్షంగా అందించేవారు;

(v) రుణదాత లేదా దాని అనుబంధ సంస్థలపై అధికార పరిధి కలిగిన ఏదైనా కోర్టు లేదా ట్రిబ్యూనల్ లేదా నియంత్రణ, పర్యవేక్షణ, ప్రభుత్వ లేదా పాక్షిక-ప్రభుత్వ అధికారం;

(vi) ఏదైనా సదుపాయం లేదా ప్రతిపాదిత సౌకర్యం లేదా రుణగ్రహీతకు సంబంధించిన డేటా ప్రాసెసింగ్ లేదా నిర్వహణకు అనుగుణంగా;

(vii) రుణదాత ఎవరికి అటువంటి బహిర్గతం రుణదాత యొక్క ప్రయోజనాలకు సంబంధించినదిగా పరిగణించబడుతుంది.

(viii) రుణగ్రహీత లేదా హామీదారు లేదా రుణగ్రహీత లేదా హామీదారు లేదా సెక్యూరిటీ ప్రొవైడర్ కు సంబంధించిన ఏదైనా ఖాతా, సదుపాయం లేదా పొందే సదుపాయం, ఏదైనా సమాచారాన్ని బహిర్గతం చేయడానికి మరియు ఏదైనా చట్టం, చట్టం, నియమాలు మరియు/లేదా నియంత్రణ కింద అధికారం పొందిన ఏదైనా అథారిటీకి ;

15.3 రుణ గ్రహీత/గ్యారంటర్ రుణదాత వారికి ఇచ్చిన రుణ సౌకర్యాల యొక్క ముందస్తు షరతుగా అంగీకరిస్తారు, ఒకవేళ రుణగ్రహీత/హామీదారు రుణ సదుపాయాలను తిరిగి చెల్లించడంలో లేదా దానిపై వడ్డీలను తిరిగి చెల్లించడంలో లేదా అంగీకరించిన వాటిలో ఏదైనా డిఫాల్ట్ చేసినట్లయితే. గడువు తేదీ/ల నాడు రుణ సౌకర్యం యొక్క వాయిదా, రుణదాత మరియు/లేదా RBIకి రుణగ్రహీత/హామీదారు పేరు/లు లేదా దాని భాగస్వామి/లు లేదా డైరెక్టర్ల పేరు/ల గురించి వెల్లడించడానికి లేదా ప్రచురించడానికి అర్హత లేని హక్కు ఉంటుంది. లేదా గ్యారంటర్ పేరు/లు డిఫాల్టర్/లు అటువంటి పద్ధతిలో మరియు రుణదాత లేదా RBI వంటి మాధ్యమం ద్వారా వారి సంపూర్ణ విచక్షణతో సరిపోతుందని భావించవచ్చు.

15.4 రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్, వారికి చెప్పబడిన లోన్ సౌకర్యాల మంజూరుకు సంబంధించి ముందస్తు షరతుగా, రుణదాత వారికి అందుబాటులో ఉన్న / పొందబోయే లోన్ సౌకర్యాలకు సంబంధించిన సమాచారం మరియు డేటాను బహిర్గతం చేయడానికి వారి సమ్మతి అవసరమని దీని ద్వారా ధృవీకరిస్తారు మరియు అంగీకరిస్తారు. వారిచే పొందబడిన, వారు నిర్వర్తించే బాధ్యతలు, వాటికి సంబంధించి మరియు డిఫాల్ట్ గా ఏదైనా ఉంటే, వారిచే నిర్వర్తించబడినవి. తదనుగుణంగా, రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ ఇందుమూలంగా అంగీకరిస్తారు మరియు రుణదాత ద్వారా బహిర్గతం చేయడానికి సమ్మతిని అందిస్తారు లేదా అలాంటి వాటిలో ఏదైనా:

ఎ) రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ కు సంబంధించిన సమాచారం మరియు డేటా;

బి) రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ ద్వారా పొందే / పొందే ఏదైనా క్రెడిట్ సదుపాయానికి సంబంధించిన సమాచారం లేదా డేటా; మరియు సి) డిఫాల్ట్, ఏదైనా ఉంటే, రుణగ్రహీత అటువంటి బాధ్యతను నెరవేర్చడంలో రుణగ్రహీత ద్వారా కట్టుబడి ఉంటే;

డి) క్రెడిట్ ఇన్సూరెన్స్ బ్యూరో (ఇండియా) లిమిటెడ్ మరియు RBI ద్వారా దీని తరపున అధికారం పొందిన ఏదైనా ఇతర ఏజెన్సీకి బహిర్గతం చేయడానికి మరియు అందించడానికి రుణదాత సముచితమైనది మరియు అవసరమైనదిగా భావించవచ్చు.

15.5 రుణగ్రహీత/హామీదారు వీటిని తీసుకుంటారు:

ఎ) క్రెడిట్ ఇన్సూరెన్స్ బ్యూరో (ఇండియా) లిమిటెడ్ మరియు అలా అధీకృతం చేయబడిన ఏదైనా ఇతర ఏజెన్సీ, రుణదాత వెల్లడించిన సమాచారం మరియు డేటాను వారికి సరిపోతుందని భావించిన పద్ధతిలో ఉపయోగించవచ్చు, ప్రాసెస్ చేయవచ్చు; మరియు

బి) క్రెడిట్ ఇన్సూరెన్స్ బ్యూరో (ఇండియా) లిమిటెడ్ మరియు అలా అధీకృతం చేయబడిన ఏదైనా ఇతర ఏజెన్సీ, వారు తయారు చేసిన ఉత్పత్తుల యొక్క ప్రతిపాదిత సమాచారం మరియు డేటాను, బ్యాంకులు / ఆర్థిక సంస్థలు మరియు ఇతర క్రెడిట్ గ్రాంటర్లు లేదా నమోదిత వినియోగదారులకు, పేర్కొనవచ్చు దీని తరపున RBI ద్వారా.

15.6 రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ ఇన్సూరెన్స్ అండ్ దివాలా కోడ్, 2016లోని సెక్షన్ 3 (13)లో నిర్వచించిన విధంగా "ఆర్థిక సమాచారాన్ని" బహిర్గతం చేయడానికి / సమర్పించడానికి రుణదాతకు నిర్దిష్ట సమ్మతిని ఇస్తారు ('కోడ్' సంక్షిప్తంగా) సంబంధిత నిబంధనలతో చదవండి / కాలానుగుణంగా, ఏదైనా 'సమాచార యుటిలిటీ'కి రుణదాత నుండి పొందే క్రెడిట్/ఆర్థిక సదుపాయాలకు సంబంధించి, కోడ్ కింద రూపొందించబడిన నియమాలు, సవరించబడిన మరియు కాలానుగుణంగా అమలులో ఉంటాయి మరియు కాలానుగుణంగా దాని క్రింద పేర్కొన్నవి కోడ్లోని సెక్షన్ 3 (21)లో నిర్వచించినట్లుగా, కోడ్ కింద రూపొందించబడిన సంబంధిత నిబంధనలు మరియు బ్యాంకులు/ఆర్థిక సంస్థలకు ఎప్పటికప్పుడు RBI జారీ చేసిన ఆదేశాలకు అనుగుణంగా 'IU' సంక్షిప్తంగా ప్రామాణీకరించడానికి ప్రత్యేకంగా అంగీకరిస్తుంది. సంబంధిత 'IU' అభ్యర్థించినప్పుడు, రుణదాత సమర్పించిన "ఆర్థిక సమాచారం".

15.7 రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ దీని ద్వారా అంగీకరిస్తారు మరియు రుణదాతకు స్పష్టంగా సమ్మతిని అందిస్తారు మరియు ఏదైనా/అన్ని డేటా/సమాచారాన్ని ఏ సమయంలోనైనా బహిర్గతం చేయడానికి/భాగస్వామ్యం చేస్తారు, అనగా రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ వివరాలు, రుణం పొందారు, లోన్ ఖాతాలో గడువు ముగిసింది మరియు చట్టపరమైన ఒరిజినల్

ఎక్స్‌ప్‌మెంట్ తయారీదారులు (OEM) సరఫరాదారులు మరియు రుణగ్రహీత మరియు/లేదా గ్యారెంటర్‌తో సహా వాహనం/పరికరాల తయారీదారులకు రికవరీ కోసం ప్రారంభించబడిన కేసులు మొదలైనవి.

15.8 రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ దీని ద్వారా అంగీకరిస్తారు మరియు అతని/ఆమె/వారి యొక్క ఏదైనా/అన్ని డేటా/సమాచారాన్ని ఏ సమయంలోనైనా దాని గ్రూప్ కంపెనీలకు లేదా ఇతర సంస్థలకు మరియు రుణదాతకు లేదా దాని సమాహానికి బహిర్గతం చేయడానికి/భాగస్వామ్యం చేయడానికి/విక్రయించడానికి రుణదాతకు స్పష్టంగా సమ్మతిని ఇస్తారు. కంపెనీలు దాని ఉత్పత్తిని రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్‌కు విక్రయించవచ్చు.

15.9 ఈ నిబంధన భారతదేశంలో అమలులో ఉన్న చట్టం లేదా సూచించిన ఇతర ప్రస్తుత నిబంధనలు మరియు మార్గదర్శకాల కంటే ఎక్కువ గోప్యత కోసం రుణదాత రుణగ్రహీతతో ఒక ఎక్స్‌ప్లెస్ లేదా పరోక్ష ఒప్పందంగా పరిగణించబడదు. ఎప్పటికప్పుడు. ఈ క్లాజ్‌లో రుణదాతకు ఇవ్వబడిన హక్కులు రుణగ్రహీత మరియు రుణదాత మధ్య ఏదైనా రుణగ్రహీత సమాచారానికి సంబంధించి వ్యక్తికరించబడిన లేదా సూచించిన మరేదైనా ఇతర ఒప్పందం ద్వారా ఏ విధంగానూ పక్షపాతం లేదా ప్రభావితం కాకూడదు. ఈ నిబంధన ద్వారా ఒప్పందం ఏ విధంగానైనా పక్షపాతం లేదా ప్రభావితం కావచ్చు.

ఆర్టికల్ 16

భద్రతా ఆసక్తిని అమలు చేయడం

16.1 వాయిదాల చెల్లింపులో ఏదైనా డిఫాల్ట్, ఒప్పందం యొక్క నిబంధనలు మరియు షరతులను ఉల్లంఘించిన సందర్భంలో, రుణదాత ఇక్కడ సూచించిన మరియు/లేదా అన్ని ఫోరమ్‌ల ముందు అన్ని లేదా ఏదైనా చట్టపరమైన చర్య తీసుకోవచ్చు మరియు దాని క్రింద అందుబాటులో ఉన్న పరిష్కారాలను కూడా కోరవచ్చు. ఆర్టికల్ ఆస్తుల భద్రత మరియు పునర్నిర్మాణం మరియు నిర్ణయ ఆస్తుల రికవరీకి సంబంధించి వర్తించే భద్రతా వడ్డీ చట్టం, 2002 (SARFAESI చట్టం) అమలు. రుణదాత SARFAESI చట్టం ప్రకారం సురక్షిత ఆస్తిని రికవరీ చేయడానికి మరియు పారవేసేందుకు అర్హులు. సెక్యూర్డ్ అసెట్‌ను పారవేసిన తర్వాత ఏదైనా ఉంటే బ్యాలెన్స్ బకాయిలను తిరిగి పొందేందుకు రుణదాతకు మరియు అర్హత ఉంటుంది.

16.2 రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు స్పష్టంగా గుర్తించి అంగీకరిస్తారు, రుణదాత పూర్తిగా లేదా పాక్షికంగా విక్రయించడానికి, అప్పగించడానికి లేదా బదిలీ చేయడానికి రుణదాతకు పూర్తి హక్కు మరియు పూర్తి అధికారం మరియు అధికారం కలిగి ఉంటారు. రుణగ్రహీత మరియు హామీదారుని సూచించకుండా లేదా వ్రాతపూర్వక సమాచారం లేకుండా రుణదాత యొక్క ఎంపికలో ఏదైనా మూడవ పక్షానికి నిర్ణయించండి. రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు యొక్క ఏదైనా లేదా అన్ని బకాయిల కోసం కొనుగోలుదారు, అసైన్ లేదా బదిలీదారు తరపున రుణగ్రహీత మరియు హామీదారుపై కొనసాగడానికి రుణదాతకు తన అధికారాన్ని నిలుపుకునే హక్కును ఇది కలిగి ఉంటుంది. అటువంటి చర్య మరియు అటువంటి ఏదైనా అమ్మకం, కేటాయింపు లేదా బదిలీ అటువంటి మూడవ పక్షాన్ని రుణదాతగా లేదా రుణదాతతో జాయింట్ క్రెడిటార్‌గా లేదా అన్ని అధికారాలను కొనసాగించడానికి రుణదాతకు హక్కుతో ప్రత్యేకంగా రుణదాతగా అంగీకరించేలా రుణగ్రహీత మరియు హామీదారుని కట్టుబడి ఉండాలి. అటువంటి మూడవ పక్షం తరపున మరియు అటువంటి మూడవ పక్షానికి మరియు/లేదా రుణదాత నిర్దేశించిన విధంగా రుణదాతకు అటువంటి బకాయి మొత్తాలు మరియు బకాయిలను చెల్లించడానికి. రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు ఫోర్డ్‌ఫోలియోను మూడవ పక్షానికి బదిలీ చేసిన సందర్భంలో, మొత్తం లోన్ మొత్తానికి మరియు రుణదాత అందుకున్న మొత్తానికి మధ్య వ్యత్యాసాన్ని థర్డ్ పార్టీలకు చెల్లించడానికి అంగీకరిస్తారు. బకాయి మొత్తాలను వసూలు చేయడానికి మూడవ పక్షానికి రుణదాత అధికారం ఉంటుంది.

ఆర్టికల్ 17

ముందస్తు చెల్లింపు

17.1 రుణగ్రహీత రెండవ షెడ్యూల్‌లో సూచించిన దానికంటే ముందుగా రుణాన్ని చెల్లించాలని కోరుకుంటే, మొదటి షెడ్యూల్‌లో సూచించిన విధంగా ఫోర్‌కోజర్ ఛార్జీలు రుణానికి అదనంగా అటువంటి జప్తు తేదీలో ఉన్న బ్యాలెన్స్‌పై రుణగ్రహీత చెల్లించాలి. నగదు చెల్లించబడినప్పుడు లేదా చెక్కులు క్లియర్ చేయబడినప్పుడు మాత్రమే ముందస్తు చెల్లింపు అమలులోకి వస్తుంది.

ఆర్టికల్ 18

సెక్యూరిటైజేషన్

18.1 రుణగ్రహీత స్పష్టంగా గుర్తించి, అంగీకరిస్తాడు మరియు రుణదాతకు పూర్తి హక్కు ఉందని మరియు పూర్తిగా లేదా పాక్షికంగా విక్రయించడానికి, అప్పగించడానికి లేదా బదిలీ చేయడానికి పూర్తి అధికారం మరియు అధికారం కలిగి ఉంటారని మరియు రుణదాత నిర్ణయించే విధంగా మరియు నిబంధనలపై కొనుగోలుదారు, అసైన్ లేదా బదిలీదారు, రుణగ్రహీత యొక్క ఏదైనా లేదా అన్ని బకాయిలు మరియు బకాయిలు, వ్రాతపూర్వకంగా లేదా వ్రాతపూర్వకంగా లేకుండా రుణదాత ఎంపిక చేసుకున్న ఏదైనా మూడవ పక్షానికి రుణగ్రహీతకు వ్యతిరేకంగా కొనసాగడానికి రుణదాతకు ఇక్కడ తన అధికారాన్ని కలిగి ఉంది. రుణగ్రహీతకు సమాచారం. అటువంటి చర్య మరియు అటువంటి ఏదైనా అమ్మకం, కేటాయింపు లేదా బదిలీ అటువంటి మూడవ పక్షాన్ని రుణదాతగా ప్రత్యేకంగా లేదా రుణదాతతో జాయింట్ క్రెడిటార్‌గా లేదా రుణదాత యొక్క హక్కుతో ప్రత్యేకంగా రుణదాతగా అంగీకరించేలా రుణగ్రహీత కట్టుబడి ఉంటుంది. అటువంటి మూడవ పక్షం మరియు అటువంటి బకాయిలు మరియు బకాయిలను అటువంటి మూడవ పక్షానికి మరియు లేదా రుణదాత నిర్దేశించవచ్చు. రుణగ్రహీత ఫోర్డ్‌ఫోలియోను మూడవ పక్షానికి బదిలీ చేసిన సందర్భంలో బకాయి ఉన్న లోన్ మొత్తానికి మరియు రుణదాత అందుకున్న మొత్తానికి మధ్య వ్యత్యాసాన్ని థర్డ్ పార్టీలకు

అంగీకరించి, చెల్లించడానికి బాధ్యత వహిస్తాడు. బకాయి మొత్తాలను వసూలు చేయడానికి మూడవ పక్షానికి రుణగ్రహీత (లు) అధికారం ఉంటుంది.

ఆర్టికల్ 19

ఏజెన్సీని నియమించడానికి రుణదాత యొక్క హక్కు, రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు అంగీకరిస్తారు, అర్థం చేసుకుంటారు మరియు రుణదాత వారు పొందే రుణానికి సంబంధించి ఏదైనా లేదా అన్ని సేవలను థర్డ్ పార్టీ / ఏజెన్సీకి అవుట్సోర్స్ చేయవచ్చని అంగీకరిస్తారు. రుణదాత దాని పట్ల ఎటువంటి పక్షపాతం లేకుండా ఉంటాడని రుణగ్రహీత స్పష్టంగా గుర్తించి మరియు అంగీకరిస్తాడు. అటువంటి కార్యకలాపాలను స్వయంగా లేదా దాని అధికారులు లేదా సేవకుల ద్వారా నిర్వహించే హక్కు, రుణదాత యొక్క ఎంపికలో ఒకటి లేదా అంతకంటే ఎక్కువ మూడవ పక్షాలను నియమించడానికి మరియు రుణ దరఖాస్తును ప్రాసెస్ చేసే హక్కు మరియు అధికారాన్ని అటువంటి మూడవ పక్షాలకు బదిలీ చేయడానికి మరియు అప్పగించడానికి పూర్తి అధికారాలు మరియు అధికారం కలిగి ఉండాలి. మరియు/లేదా ఈ ఒప్పందం ప్రకారం రుణదాతకు చెల్లించాల్సిన వాయిదాలు/వడ్డీ/ఇతర ఛార్జీలను రుణదాత తరపున వసూలు చేయండి మరియు డిమాండ్ నోటీసులు పంపడం, నివాసానికి హాజరు కావడం లేదా దానికి సంబంధించిన అన్ని చర్యలు, పనులు, విషయాలు మరియు వాటితో అనుసంధానించబడిన లేదా యాదృచ్ఛికమైన వాటిని నిర్వహించడానికి మరియు అమలు చేయడానికి రుణగ్రహీత కార్యాలయం లేదా ఆస్తిని స్వాధీనం చేసుకునేందుకు చెల్లించాల్సిన మొత్తాన్ని స్వీకరించడానికి రుణగ్రహీతను సంప్రదించడం కేసు కావచ్చు.

ఆర్టికల్ 20 నోటీసులు

- 20.1 ఏదైనా నోటీసు, లేఖ మరియు ఇతర పత్రం ఈ ఒప్పందంలో పేర్కొన్న చిరునామాకు రుణగ్రహీత మరియు/లేదా హామీదారు ద్వారా తెలియజేయబడిన చిరునామాకు పంపబడుతుంది, వ్యక్తిగతంగా లేదా రిజిస్టర్డ్/స్పీడ్ పోస్ట్ ద్వారా రసీదుతో లేదా కొరియర్ ద్వారా లేదా మరేదైనా ఇతర మార్గాల ద్వారా ఫ్యాక్స్ సందేశం, రిజిస్టర్డ్ చేయబడిన ఇ-మెయిల్ లేదా మొబైల్ నంబర్ ప్రారంభించబడిన వాట్సాప్ లేదా ఇతర సారూప్య అప్లికేషన్ల వంటి పత్రాల ఎలక్ట్రానిక్ ట్రాన్స్మిషన్ (WhatsApp లేదా ఇతర సారూప్య అప్లికేషన్తో ప్రారంభించబడింది) మొదలైనవి, రుణగ్రహీత మరియు/లేదా హామీదారు లేదా అతని/ఆమె/వారి యొక్క అధికృత వ్యక్తి యొక్క సరైన సేవగా పరిగణించబడుతుంది మరియు రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు దాని ప్రామాణికతను ప్రశ్నించకూడదు.
- నోటీస్, లెటర్ మరియు/లేదా ఇతర డాక్యుమెంట్ రిజిస్టర్డ్/స్పీడ్ పోస్ట్ ద్వారా రసీదు లేదా కొరియర్ ద్వారా రుణదాతచే పంపబడిన 3 రోజుల తర్వాత రుణగ్రహీత మరియు/లేదా హామీదారుకు ఇ-మెయిల్ లేదా మొబైల్ నంబర్ ద్వారా ఏదైనా ఇ-సేవ అందినట్లు పరిగణించబడుతుంది. ఇతర ఎలక్ట్రానిక్ సర్వీస్ మోడ్ రుణదాత పంపిన వెంటనే అందించబడినట్లుగా పరిగణించబడుతుంది.
- 20.3 రుణదాత అధికారి సంతకం చేసిన వ్రాతపూర్వక ధృవీకరణ పత్రం రుణగ్రహీత మరియు హామీదారుకి వ్యతిరేకంగా ఏదైనా నిర్దిష్ట సమయంలో చెల్లించాల్సిన మొత్తాన్ని తెలియజేస్తుంది.
- 20.4 రుణగ్రహీత మరియు/లేదా హామీదారు యొక్క చిరునామా, ఇ-మెయిల్ లేదా మొబైల్ నంబర్లో ఏదైనా మార్పు, అటువంటి మార్పు జరిగిన ఒక వారంలోపు వ్రాతపూర్వకంగా రుణదాతకు తెలియజేయబడుతుంది.
- 20.5 అన్ని కరస్పాండెన్సీలలో, అగ్రిమెంట్ నంబర్ను కోట్ చేయాలి.
- 20.6 ఈ ఒప్పందానికి ఉపోద్ఘాతంలో కనిపించే పార్టీల వివరణలో పేర్కొన్న రుణదాత కార్పొరేటు కార్యాలయం చిరునామాలో అన్ని కరస్పాండెన్సీలు రుణదాతకు అందించబడతాయి. రుణదాత స్వీకరించే వరకు రుణదాతకు ఎటువంటి నోటీసు ప్రభావవంతంగా ఉండదు.
- 20.7 రుణగ్రహీతకు పంపబడిన నోటీసు సహ-రుణగ్రహీత మరియు హామీదారుకి కూడా అందించబడిన నోటీసుగా పరిగణించబడుతుంది.

ఆర్టికల్ 21 పాక్షిక చెల్లుబాటు కాదు

21.1 ఏదైనా చట్టం లేదా రెగ్యులేషన్ లేదా ప్రభుత్వ విధానం, ఈ ఒప్పందం యొక్క మిగిలిన భాగం మరియు అటువంటి నిబంధన యొక్క దరఖాస్తుతో సహా ఏ కారణం చేతనైనా ఈ ఒప్పందంలోని ఏదైనా నియమం లేదా ఏదైనా వ్యక్తి లేదా పరిస్థితులకు దరఖాస్తు చెల్లదు లేదా అమలు చేయబడదు. చెల్లని లేదా అమలు చేయలేని వ్యక్తులు లేదా ఇతర పరిస్థితులు దీని ద్వారా ప్రభావితం చేయబడవు మరియు ఈ ఒప్పందంలోని ప్రతి నిబంధన చట్టం ద్వారా అనుమతించబడిన పూర్తి స్థాయిలో చెల్లుబాటు అవుతుంది మరియు అమలు చేయబడుతుంది. ఈ ఒప్పందంలోని ఏదైనా చెల్లని లేదా అమలు చేయలేని నిబంధన ఏదైనా ఒక నిబంధనతో భర్తీ చేయబడుతుంది, ఇది చెల్లుబాటు అయ్యేది మరియు అమలు చేయదగినది మరియు దాదాపుగా అమలు చేయలేని నిబంధన యొక్క అసలు ఉద్దేశాన్ని పరస్పరం అంగీకరించే విధంగా ప్రతిబింబిస్తుంది.

ఆర్టికల్ 22 వివాద పరిష్కారం మరియు మధ్యవర్తిత్వం

ముగిసిన తర్వాత, ఈ ఖాతా ఏప్రిల్ 30, 2021న డే-ఎండ్ ప్రాసెస్ను అమలు చేసినప్పుడు అంటే, 30 రోజులు నిరంతరం గడువు ముగిసిన తర్వాత SMA-1గా ట్యాగ్ చేయబడుతుంది. దీని ప్రకారం, ఆ ఖాతాకు SMA-1 వర్గీకరణ తేదీ ఏప్రిల్ 30, 2021. అదే విధంగా, ఖాతా గడువు తీరకుండానే కొనసాగితే, మే 30, 2021న డే-ఎండ్ ప్రాసెస్ను అమలు చేసినప్పుడు అది SMA-2గా ట్యాగ్ చేయబడుతుంది మరియు ఇంకా మీరిన గడువు కొనసాగితే, డే-ఎండ్ ప్రాసెస్ను అమలు చేసిన తర్వాత అది NPAగా వర్గీకరించబడుతుంది. జూన్ 29, 2021.

26.3 రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ ఖాతాల యొక్క SMA లేదా NPA వర్గీకరణకు సంబంధించిన సూచనలు రిఫైల్ లోన్లతో సహా, ఎక్స్పోజర్ పరిమాణంతో సంబంధం లేకుండా అన్ని రుణాలకు వర్తిస్తాయని మరింత స్పష్టం చేయబడింది.

26.4 రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ మొత్తం బకాయిలు మరియు అసలైన వడ్డీని చెల్లించినట్లయితే మాత్రమే, NPAలుగా వర్గీకరించబడిన రుణ ఖాతాలను 'ప్రామాణిక' ఆర్టిగా అప్గ్రేడ్ చేయవచ్చని రుణగ్రహీత / హామీదారు మరింత అంగీకరించారు మరియు అర్థం చేసుకున్నారు.

ఆర్టికల్ 27

ఎలక్ట్రానిక్/డిజిటలైజ్డ్ డాక్యుమెంట్ల అమలు

27.1 రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు ఎలక్ట్రానిక్ / డిజిటలైజ్డ్ రూపంలో (వర్షించే చోట) అతను/ఆమె/వారు అగ్రిమెంట్ మరియు కనెక్ట్ చేయబడిన పత్రాలను అమలు చేస్తున్నారని మరియు అతను/ఆమె/వారు అంగీకరించారు, ధృవీకరించారు మరియు ధృవీకరించారు. అదే OTP (వన్-టైమ్ పాస్ వర్డ్) మరియు/లేదా ఇ-లింక్ ద్వారా అతని/ఆమె/వారి డిజిటల్/రిజిస్టర్డ్ మొబైల్ నంబర్(లు) మరియు/లేదా అతని/ఆమె/వారి రిజిస్టర్డ్ ఇ-మెయిల్ ID(లు) లేదా ఏదైనా ఇతర వాటికి సంబంధించి కాలానుగుణంగా వాడుకలో ఉన్న ధృవీకరణ యొక్క ఆమోదించబడిన మోడ్.

27.2 రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు అతను/ఆమె/వారు అగ్రిమెంట్ మరియు ఇతర పత్రాల ప్రామాణికతను ప్రశ్నించరని అంగీకరిస్తారు మరియు బాధ్యత వహిస్తారు మరియు భవిష్యత్తులో ఏదైనా భౌతిక సంతకం కోసం అతను/ఆమె/వారు ఇ-ఫారమ్లో సమ్మతిని ఇస్తారు. మరియు/లేదా అంగీకారం.

27.3 ఇన్ఫర్మేషన్ లెక్కాబజీ చట్టం మరియు నిబంధనల ప్రకారం పూర్తిగా అతని/ఆమె/వారి స్వంత పూచీ మరియు పర్యవసానాలతో ఇక్కడ ఉన్న నిబంధనలకు అనుగుణంగా రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు ఆన్లైన్ లోన్ సౌకర్యాన్ని పొందుతున్నారు. రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు "నేను అంగీకరిస్తున్నాను" పై క్లిక్ చేయడం ద్వారా, రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు ఒప్పందాన్ని మరియు కనెక్ట్ చేసిన పత్రాలను సక్రమంగా అమలు చేసారని/అని మరియు ఇక్కడ ఉన్న అన్ని నిబంధనలు మరియు పరతులను అంగీకరించారని మరియు అతను/ఆమె/వారు చేయరాదని భావించబడుతుంది. భవిష్యత్తులో, దానికి సంబంధించి ఏదైనా నిరాదరణ లేదా నిరసనను లేవనెత్తండి. రుణం కోసం దరఖాస్తులో రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు పూరించిన అన్ని పరతులు మరియు వివరాలకు సంబంధించి తనను తాను సంతృప్తి పరచుకున్న తర్వాత మాత్రమే రుణదాత ఒప్పందానికి పార్టీగా మారడానికి అంగీకరిస్తారని రుణగ్రహీత మరియు హామీదారుకు తెలుసు మరియు ఒప్పందం రుణదాతకి అనుగుణంగా ఉంటుంది. విధానం.

27.4 రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు డేటాను ప్రసారం చేయడానికి ఇంటర్నెట్ తప్పనిసరిగా సురక్షితమైన సాధనం కాదని అర్థం చేసుకుంటారు మరియు అంగీకరిస్తారు. రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు అటువంటి ప్రసార పద్ధతులలో సాధ్యమయ్యే వైరస్ దాడుల ప్రమాదం, డేటాను అనధికారికంగా అడ్డుకోవడం, డేటాను మార్చడం, ఏదైనా ప్రయోజనాల కోసం అనధికారిక వినియోగం వంటి వాటిని కలిగి ఉంటాయని గుర్తించి మరియు అంగీకరిస్తారు. రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు రుణదాతని అన్ని నష్టాలు, ఖర్చులు, నష్టాలు, ఏదైనా లోపాలు, జాప్యాలు లేదా ట్రాన్స్మిషన్లో లేదా అనధికారిక/చట్టవిరుద్ధమైన అంతరాయాలు, మార్పు, తారుమారు చేయడంలో ఏవైనా లోపాలు, జాప్యాలు లేదా సమస్యల కారణంగా జరిగే ఖర్చులు, ఖర్చులు, నష్టాలు, ఖర్చుల నుండి ఉచితంగా మరియు ప్రమాదకరం లేకుండా ఉంచడానికి అంగీకరిస్తారు. ఎలక్ట్రానిక్ డేటా, వైరస్ అటాక్ / రుణగ్రహీత సిస్టమ్కు ప్రసారం కాకుండా రుణం పొందేందుకు ఇంటర్నెట్ని ఉపయోగించడం వల్ల కలుగుతుంది. అయితే, రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు రుణాన్ని పొందాలనుకుంటున్నారు మరియు రుణం మరియు దాని ఆపరేషన్తో సహా ఒప్పందంలోని వివిధ విషయాల కోసం ఇ-మెయిల్ మరియు/లేదా ఆన్లైన్ మోడ్ ద్వారా రుణదాతకు సూచనలను ("సూచనలు") అందిస్తారు. .

27.5 రుణదాత వారి ఏవైనా అవసరాల కోసం ఇ-మెయిల్ ద్వారా అందించబడిన సూచనలపై ఆధారపడటానికి (అలా చేయవలసిన అవసరం లేకుండా) అర్హులు (మరియు అదే నిజమైనదని నమ్ముతారు). అందించబడిన లేదా స్వీకరించబడిన సూచనలు ఏమిటి అనే ప్రశ్నకు సంబంధించి, రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు నుండి రుణదాత అందుకున్న ఇమెయిల్ యొక్క రికార్డులు అంతిమంగా ఉంటాయి. రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు రుణదాతకు ఇ-మెయిల్ ద్వారా అందించిన సూచనలను ఈ తరపున సక్రమంగా అధికారం పొందిన వ్యక్తి ("అధికృత వ్యక్తి") అమలు చేస్తారని నిర్ధారిస్తారు మరియు రుణదాత దీనికి సంబంధించి ఏదైనా ధృవీకరణను నిర్వహించడానికి బాధ్యత వహించారు. ప్రకృతి.

ఆర్టికల్ 28

ఇతరాలు

28.1 భాష

లోన్ దరఖాస్తు ఫారమ్ ప్రకారం రుణగ్రహీత ఎంచుకున్న ఎంపికలో పార్టీల మధ్య అన్ని కరస్పాండెన్స్ మరియు కమ్యూనికేషన్లలో ఇంగ్లీష్ ఉపయోగించబడుతుంది.

28.2 సవరణలు

ఈ ఒప్పందం యొక్క నిబంధనలలో ఎటువంటి మార్పులు, సవరణలు లేదా సవరణలు మరియు వ్రాతపూర్వకంగా మరియు సక్రమంగా చేయని పక్షంలో ఇందులోని ఏవైనా నిబంధనలు లేదా షరతుల యొక్క మినహాయింపు చెల్లుబాటు కాదు లేదా కట్టుబడి ఉండదు

రుణదాతకు అనుకూలంగా రుణగ్రహీతచే అమలు చేయబడుతుంది. ఈ ఒప్పందానికి చేసిన ఏవైనా మార్పులు భావివి.

28.3 సంచిత హక్కులు

ఈ ఒప్పందం కింద రుణదాత యొక్క అన్ని పరిష్కారాలు ఇక్కడ అందించబడినా లేదా శాసనం, పౌర చట్టం, సాధారణ చట్టం, ఆచారం, వాణిజ్యం లేదా వినియోగం ద్వారా అందించబడినవి సంచితమైనవి మరియు ప్రత్యామ్నాయం కావు మరియు విజయవంతంగా లేదా ఏకకాలంలో అమలు చేయబడతాయి.

28.5 మరింత హామీ: రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు అవసరమైన ఒప్పందాలను అమలు చేయాలి, అనగా అనుబంధం, టాప్-అప్, అనుబంధం మరియు అదనపు షెడ్యూల్లు రుణదాతతో సందర్భానుసారంగా, ఒప్పందం యొక్క పదవీకాలంలో లేదా నో అబ్జెక్షన్ సర్టిఫికేట్ జారీ చేయడానికి ముందు లేదా డ్యూస్ లెటర్ లేదు, ఏది ముందయితే అది.

28.6 ఈ ఒప్పందం యొక్క ప్రయోజనం: ఈ ఒప్పందం మరియు ఇతర అనుసంధానిత ఒప్పందాలు కట్టుబడి ఉంటాయి మరియు ప్రతి పక్షానికి మరియు ప్రైవేట్లో దాని వారసులు లేదా వారసులు, నిర్వాహకులు, సందర్భానుసారంగా కేటాయించిన ప్రయోజనాలకు కట్టుబడి ఉంటాయి.

28.7 మాఫీ నిబంధన: ఒప్పందం లేదా మరేదైనా ఒప్పందం లేదా పత్రం కింద రుణదాతకు వచ్చే హక్కు, అధికారం లేదా పరిష్కారాన్ని అమలు చేయడంలో ఏదైనా ఆలస్యం లేదా విస్మరించడం అటువంటి హక్కు, అధికారం లేదా పరిష్కారాన్ని దెబ్బతీయదు మరియు మినహాయింపుగా భావించబడదు. ఏదైనా డిఫాల్ట్లో దాని లేదా ఏదైనా అంగీకారం; లేదా ఏదైనా డిఫాల్ట్లో ఏదైనా డిఫాల్ట్ లేదా ఏదైనా అంగీకారానికి సంబంధించి రుణదాత యొక్క చర్య లేదా నిష్క్రియాత్మకత, ఏదైనా ఇతర డిఫాల్ట్కు సంబంధించి రుణదాత యొక్క ఏదైనా హక్కు, అధికారం లేదా పరిష్కారాన్ని ప్రభావితం చేయకూడదు లేదా బలహీనపరచకూడదు.

28.8 మనుగడ: బకాయిల రికవరీ మరియు/లేదా భద్రతా ఆసక్తి అమలు కోసం రుణదాతకు అందుబాటులో ఉన్న ఆర్బిఐఐఎస్ లేదా ఏదైనా ఇతర ఆశ్రయానికి సంబంధించిన నిబంధనలు ఒప్పందం ముగిసిన తర్వాత కూడా మనుగడలో ఉంటాయి.

28.10 ఈ ఒప్పందం కింద రుణగ్రహీత యొక్క బాధ్యత ఉమ్మడిగా మరియు అనేకంగా ఉంటుంది.

ఆర్టికల్ 29

అంగీకారం

రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు ఈ క్రింది విధంగా ప్రకటిస్తారు:

29.1 ఒప్పందం, మంజూరు లేఖ మరియు ఇతర పత్రాలు చదవబడ్డాయి మరియు అతనికి/ఆమె/వారికి అర్థమయ్యే భాషలో వారికి వివరించబడ్డాయి మరియు వారు అన్ని నిబంధనల యొక్క మొత్తం అర్థాన్ని అర్థం చేసుకున్నారు.

29.2 వారు వారి సమక్షంలో పూరించిన మొత్తం ఒప్పందాన్ని మరియు షెడ్యూల్లలో ఇవ్వబడిన ఇతర నిబంధనలు మరియు షరతులు మరియు మెటీరియల్ వివరాలను చదివారు మరియు వారు మంజూరులో అతనికి/ఆమె/వారికి అందించిన అన్ని నిబంధనలు, నిబంధనలు మరియు షరతులకు కట్టుబడి ఉండాలి. రుణదాత జారీ చేసిన లేఖ మరియు స్వాగత లేఖ మరియు అదే ఒప్పందం యొక్క పార్టల్లో భాగంగా చదవబడుతుంది మరియు "మ్యూటాటిస్ మ్యూటాండిస్" వర్తిస్తుంది.

29.3 నిర్వచనాలు, లీన్ మొత్తం, చెల్లింపు & తిరిగి చెల్లింపు విధానం / షరతు పూర్వాపరాలు / ముందస్తు చెల్లింపు, వడ్డీ రేటు/లు ఛార్జ్ చేయబడిన (ROI), ఛార్జీలు వంటి అన్ని నిబంధనలు మరియు షరతులను చదివి, అంగీకరించి, అర్థం చేసుకున్న తర్వాత ఈ ఒప్పందాన్ని రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు అమలు చేస్తారు. /ఫీజులు/పన్నులు (ముందస్తు చెల్లింపు/బులెట్ చెల్లింపు మొదలైనవి), చెల్లించదగినవి, వడ్డీ రేటు మరియు ఛార్జీల మార్పు నోటిఫికేషన్, రుణదాత ద్వారా చెల్లింపుల కేటాయింపు, భద్రత & దాని అమలు, బాధ్యతలు / ప్రాతినిధ్యం / ఒప్పందాలు / రుణగ్రహీత యొక్క అండర్ టేకింగ్ మరియు/లేదా హామీదారు, రుణదాత ద్వారా సమాచారాన్ని బహిష్కరణ చేయడం, ఆస్తి & దాని డెలివరీ / ఉపయోగం / బీమా / నిర్వహణ, రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ అందించిన కొంట్రాక్ట్, డిఫాల్ట్ ఈవెంట్లు, రుణదాత హక్కులు, అసైన్మెంట్లు, ఏజెన్సీ, ఎలక్ట్రానిక్ / డిజిటల్ డాక్యుమెంట్ల అమలు, మరియు వివరాలు. ఒప్పందం.

29.4 మొత్తం ఒప్పందంలో అటువంటి రుణగ్రహీతలందరికీ సాధారణమైన ప్రామాణిక నిబంధనలు మాత్రమే ఉన్నాయని మరియు అందువల్ల రుణదాత అధికారి సంతకం మొదటి పేజీలో మరియు/లేదా చివరి పేజీలో మాత్రమే అతికించబడినప్పటికీ, ఇక్కడ ఉన్న నిబంధనలకు కట్టుబడి ఉండటానికి అంగీకరిస్తున్నారు. పేజీ మరియు/లేదా షెడ్యూల్లలో. ఏదేమైనా, రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు అన్ని పేజీలలో సంతకం చేయడానికి కట్టుబడి ఉంటారని అంగీకరించబడింది మరియు అర్థం చేసుకోబడింది మరియు ఒకవేళ రుణగ్రహీత/గ్యారంటర్ అనుకోకుండా ఒప్పందంలోని ఏదైనా పేజీ(లు)పై సంతకం చేయడాన్ని విస్మరిస్తే, అది ఒప్పందాన్ని చెల్లుబాటు చేయదు.

ఒప్పందం యొక్క ఆకృతి ప్రామాణిక నిబంధనలను కలిగి ఉంది మరియు రుణదాత వెబ్సైట్లో హోస్ట్ చేయబడింది, అవి www.hindujalelandfinance.com. రుణగ్రహీత మరియు హామీదారు, రుణదాత వెబ్సైట్ నుండి నేరుగా డౌన్లోడ్ చేసుకోవచ్చు.

29.5 పార్టీల ద్వారా ఒప్పందాన్ని అమలు చేయడంలో అమలు చేసే క్రమం, సమయ వ్యత్యాసాలు ఏవైనా ఉంటే, ఒప్పందం చట్టబద్ధమైనదని మరియు వారిపై కట్టుబడి ఉందని వారు దీని ద్వారా అర్థం చేసుకున్నారు, నిస్సందేహంగా అంగీకరిస్తున్నారు మరియు అంగీకరిస్తున్నారు. వారు ఆధార మరియు/లేదా పాస్ ఆధారాలను ఉపయోగించారని మరియు వారి రిజిస్టర్డ్ మొబైల్

నంబర్ (RMN)లో స్వీకరించిన URL లింక్ను స్వచ్ఛందంగా మరియు ఎటువంటి బలవంతం లేదా బలవంతం మరియు / లేదా తప్పుగా సూచించకుండా మరియు క్షుణ్ణంగా చదివి, అర్థం చేసుకున్న తర్వాత మరియు అర్థం చేసుకున్నారని వారు గమనించి అంగీకరిస్తున్నారు. ఈ ఒప్పందం యొక్క నిబంధనలు. అతని/ఆమె/వారి ధృవీకరణ ఆధారాలు, చిరునామా/మొబైల్ నంబర్ మొదలైన వాటికి/లో చేసిన ఏవైనా తదుపరి మార్పులు మరియు ఇక్కడ చేసిన విధంగా ఒప్పందం యొక్క డిజిటల్ అమలుపై ప్రతికూల ప్రభావం చూపదు. ఫార్వార్డ్ చేయబడే URL లింక్పై రుణదాతకు ఎటువంటి నియంత్రణ ఉండదని కూడా వారు గమనించారు (ఒకసారి నియమించబడిన / రిజిస్టర్ చేయబడిన మొబైల్ నంబర్లో స్వీకరించబడింది) మరియు అమలు సమయంలో ఉత్పన్నమయ్యే ఏదైనా/అన్ని రకాల నష్టాల నుండి రుణదాతకు నష్టపరిహారం ఇవ్వడానికి అంగీకరిస్తున్నారు. ఏదైనా ఇతర మూడవ పక్షం ద్వారా ఈ ఒప్పందం.

29.6 ఒప్పందం యొక్క పదవీకాలం లేదా ముగింపు తర్వాత మరియు ఆరు నెలల తర్వాత, ప్రస్తుత చట్టం ప్రకారం సముచితమైన ఇతర తగిన ఎలక్ట్రానిక్ లేదా ఇతర రూపాలకు ఒప్పందాన్ని మార్చడానికి రుణదాతకు స్వేచ్ఛ ఉందని వారు ప్రత్యేకంగా అంగీకరిస్తున్నారు. ఎలక్ట్రానిక్ / డిజిటల్ ఇమేజ్ గా మార్చిన తర్వాత ఒరిజినల్ అగ్రిమెంట్ను నాశనం చేయడానికి మరియు ఏదైనా కోర్టు / అథారిటీ ముందు రిఫరెన్స్ / వెరిఫికేషన్ / ప్రొడక్షన్ ప్రయోజనం కోసం ఇమేజ్ను భద్రపరచడానికి రుణదాత యొక్క ఎంపికతో సహా సమయం. రుణగ్రహీత మరియు/లేదా హామీదారుకి ఎటువంటి అభ్యంతరం ఉండదు మరియు ఒప్పందంలోని ఎలక్ట్రానిక్ ఇమేజ్లోని విషయాలను వివాదం చేయకూడదు. రుణగ్రహీత మరియు/లేదా హామీదారు ఇక్కడ నిర్దేశించిన వ్యవధి తర్వాత ఏ సమయంలోనైనా అసలు ఉత్పత్తిని భౌతిక రూపంలో డిమాండ్ చేయకూడదు.

29.7 "కాల్ చేయవద్దు" అభ్యర్థన నమోదు కోసం వారు నేరుగా టెలిఫోన్ నంబర్లు (బోర్డు / కార్యాలయాల సాధారణ టెలిఫోన్ నంబర్లు / కార్పొరేట్ / యజమాని కాదు) మాత్రమే అంగీకరించబడతారని మరియు అంగీకరిస్తున్నారు. మరియు రిజిస్ట్రేషన్ కోసం చేసిన అభ్యర్థన యొక్క ఖచ్చితత్వాన్ని ధృవీకరించడానికి వారు రుణదాత నుండి కాల్(ల)ని స్వీకరించవచ్చు. రుణదాత వారిని సంప్రదించడానికి రుణగ్రహీత మరియు/లేదా గ్యారంటీ సంప్రదింపు వివరాలను ఉపయోగించవచ్చని మరియు ఎప్పటికప్పుడు నేరుగా (లేదా) దాని ఏజెంట్ల (లేదా) అధీకృత ప్రతినిధుల ద్వారా జాగ్రత్తగా ఎంచుకున్న ఉత్పత్తులు మరియు సేవలను అందించవచ్చని వారు గమనించారు. రుణదాత / దాని అధీకృత ఏజెంట్ల నుండి టెలిఫోన్ / మొబైల్ / SMS / ఇమెయిల్ (రుణదాతతో రికార్డ్ చేసినట్లు) ద్వారా మార్కెటింగ్ ప్రయోజనాల కోసం ఉత్పత్తి / సేవలు మొదలైన వాటిపై సమాచారాన్ని స్వీకరించడానికి వారు గమనించి మరియు సమ్మతిస్తారు.

29.8 చివరి పక్షం ఒప్పందంపై సంతకం చేసినప్పుడు ఒప్పందం ముగియాలని వారు అంగీకరిస్తున్నారు.

29.9 రుణగ్రహీత ఈ ఒప్పందం మరియు మంజూరు లేఖ యొక్క నకలును స్వీకరించినట్లు అంగీకరిస్తారు మరియు అంగీకరిస్తారు మరియు రుణదాత ఫెయిర్ ప్రాక్టీస్ కోడ్కు అనుగుణంగా దానిని అందించారు.

29.10 రుణగ్రహీత వారి అభ్యర్థన మేరకు, రుణదాత పంపిణీ స్వాగత కిట్లో భాగంగా ఈ ఒప్పందం మరియు ఇతర పత్రాల కాపీలను అందిస్తారని మరియు అర్థం చేసుకున్నారు. అయితే, అదనపు కాపీల కోసం రుణగ్రహీత ద్వారా ఏవైనా అభ్యర్థనలు అప్పుడప్పుడు రుణదాత ద్వారా నిర్ణయించబడిన ఛార్జీలను ఆకర్షిస్తాయి.

సాక్షుల సమక్షంలో, పార్టీల మధ్య ఒప్పందం దిగువ వ్రాసిన విధంగా సదరు రోజు మరియు సంవత్సరంలో నమోదు చేయబడింది.

పేరు సంతకం

రుణదాత M/s. Hinduja Leyland Finance Limited,

అధీకృత సంతకం

రుణగ్రహీత

సహ-రుణగ్రహీత

హామీదారు

సాక్షులు:

1.

2.

షెడ్యూల్-1

రుణగ్రహీత యొక్క వివరాలు			
పూర్తి పేరు			
యొక్క S/D/W			
అధికారిక సంతకము	సంతకందారు యొక్క హోదా		
ఇంటి చిరునామా			
రాష్ట్రం	పిన్ కోడ్		
కార్యాలయ చిరునామా			
రాష్ట్రం	పిన్ కోడ్		

ఫోన్ నంబరు		ఇ-మెయిల్ ID			
పాస్ నంబర్		ఓటరు ID			
పాస్ పోర్ట్ సంఖ్య		డ్రైవింగ్ లైసెన్స్ నం.			
డీఐఎన్		ఆధార్ సంఖ్య (UID)	x x x x x x x x		
వర్చువల్ ఐడి		CKYC ID			
సిఐఎన్		GST నం.			
ఉద్యోగ్ ఆధార్ నెం.		ఉద్యమం			
రాజ్యాంగం	<input type="checkbox"/> వ్యక్తిగతం	<input type="checkbox"/> యాజమాన్యం	<input type="checkbox"/> OPC	<input type="checkbox"/> భాగస్వామ్యం	<input type="checkbox"/> LLP
	<input type="checkbox"/> ప్రైవేట్ లిమి. కం.	<input type="checkbox"/> పబ్లిక్ లిమి. కం.	<input type="checkbox"/> ట్రస్ట్	<input type="checkbox"/> అసోసియేషన్	<input type="checkbox"/> సొసైటీ
	<input type="checkbox"/> క్లబ్	<input type="checkbox"/> వ్యక్తుల సమూహము	<input type="checkbox"/> SPV	<input type="checkbox"/> ఇతరులు	

సహ రుణగ్రహీత యొక్క వివరాలు

పూర్తి పేరు					
యొక్క S/D/W					
అధికారిక సంతకం		సంతకందారు యొక్క హోదా			
ఇంటి చిరునామా					
రాష్ట్రం		పిన్ కోడ్			
కార్యాలయం చిరునామా					
రాష్ట్రం		పిన్ కోడ్			
ఫోన్ నంబరు		E-Mail ID			
PAN		వోటర్ ID			
పాస్ పోర్ట్ నంబర్		డ్రైవింగ్ లైసెన్స్ నంబర్			
DIN		ఆధార్ నెం (UID)	x x x x x x x x		
వర్చువల్ ID		CKYC ID			
CIN		GST No.			
ఉద్యోగ్ ఆధార్ నెం		ఉద్యమం			
రాజ్యాంగం	<input type="checkbox"/> వ్యక్తిగతం	<input type="checkbox"/> యాజమాన్యం	<input type="checkbox"/> OPC	<input type="checkbox"/> భాగస్వామ్యం	<input type="checkbox"/> LLP
	<input type="checkbox"/> ప్రైవేట్ లిమి. కం.	<input type="checkbox"/> పబ్లిక్ లిమి. కం.	<input type="checkbox"/> ట్రస్ట్	<input type="checkbox"/> అసోసియేషన్	<input type="checkbox"/> సొసైటీ
	<input type="checkbox"/> క్లబ్	<input type="checkbox"/> వ్యక్తుల సమూహము	<input type="checkbox"/> SPV	<input type="checkbox"/> ఇతరులు	

హామీదారు యొక్క వివరాలు

పూర్తి పేరు			
యొక్క S/D/W			
అధికారిక సంతకం		సంతకందారు హోదా	
ఇంటి చిరునామా			
రాష్ట్రం		పిన్ కోడ్	
కార్యాలయం చిరునామా			
రాష్ట్రం		పిన్ కోడ్	
ఫోన్ నంబరు		E-Mail ID	
PAN		వోటర్ ID	
పాస్ పోర్ట్ నంబర్		డ్రైవింగ్ లైసెన్స్ నంబర్	
DIN		ఆధార్ నెం (UID)	x x x x x x x x

వర్చ్యువల్ ID		CKYC ID			
CIN		GST No.			
ఉద్యోగ్ ఆదార్ నెం		ఉద్యాం			
రాజ్యాంగం	<input type="checkbox"/> వ్యక్తిగతం	<input type="checkbox"/> యాజమాన్యం	<input type="checkbox"/> OPC	<input type="checkbox"/> భాగస్వామ్యం	<input type="checkbox"/> LLP
	<input type="checkbox"/> ప్రైవేట్ లిమి. కం.	<input type="checkbox"/> పబ్లిక్ లిమి. కం.	<input type="checkbox"/> ట్రస్ట్	<input type="checkbox"/> అసోసియేషన్	<input type="checkbox"/> సొసైటీ
	<input type="checkbox"/> క్లబ్	<input type="checkbox"/> వ్యక్తుల సమూహము	<input type="checkbox"/> SPV	<input type="checkbox"/> ఇతరులు	

(B) లోన్ అగ్రిమెంట్ వివరాలు																				
రుణ ఒప్పందం నం.																				
అమలు స్థలం																				
ఒప్పందం తేదీ										అమలులో ఉన్న తేదీ										
Addl. / కనెక్ట్ చేయబడిన రుణ ఒప్పందం సంఖ్యలు ఏదైనా (ఉంటే)																				
లోన్ మొత్తాన్ని ఏ ప్రయోజనం కోసం వినియోగిస్తారు																				
రుణదాత యొక్క శాఖ																				
స్థానం & రాష్ట్రం																				

నం	అంశం	వివరాలు
(B)	ఆస్తి వివరాలు	
1		
2	ఉపకరణాలతో సహా ఆస్తి వివరణ	
3	తయారు చేయండి	
4	మోడల్	
5	ఇంజిన్ నం.	
6	చట్రం నం.	
(C)	నమోదు సంఖ్య.	
1	ఆర్థిక వివరాలు	
2	ఆస్తి ఖర్చు	
3	అప్పు మొత్తం	
4	మార్జిన్ మనీ ఏదైనా(ఉంటే)	వార్షిక _____%
5	వడ్డీ రేటు -IRR	
6	కాలం	
7	వడ్డీ ఛార్జీలు	
8	వాయిదాల మొత్తం సంఖ్య	
9	EMIL విలువ	
10	ముందస్తు EMIL సంఖ్య (ఏదైనా ఉంటే)	
11	సెక్యూరిటీ డిపాజిట్ (ఏదైనా ఉంటే)	
12	సెక్యూరిటీ డిపాజిట్ పై వడ్డీ రేటు(%)	
13	మొదటి సంవత్సరం బీమా	
14	రెండవ సంవత్సరం బీమా	
15	మూడో సంవత్సరం బీమా	
16	అవుట్ స్టేషన్ చెక్ ఛార్జీలు (ఏదైనా ఉంటే)	
	ఉపయోగించిన వాహనం విషయంలో	
	(ఎవరకు చెల్లుబాటు అయ్యే బీమా (
	(బి)రెండవ ప్రదర్శన (
(D)	(సి)కలెక్షన్ చెక్ బాన్స్ ఛార్జీలు (

1	ఇతర ఛార్జీలు		
	అవమానకరమైన ఛార్జీలను తనిఖీ చేయండి	Rs. 500/-	లేదా వర్తించే పన్నులు మరియు చట్టబద్ధమైన లెవీలతో పాటు రుణదాత ఎప్పటికప్పుడు నిర్దేశించిన ఏదైనా ఇతర రేటు
	(ఎమొదటి ప్రదర్శన (Rs. 500/-	
(బిరెండవ ప్రదర్శన (Rs. 500/-		
2	(సికలెక్షన్ చెక్ బాన్స్ ఛార్జీలు (కాలానుగుణంగా రుణదాత నిర్దేశించిన ప్రకారం వర్తించే పన్నులు మరియు చట్టబద్ధమైన పన్నులు
3	ప్రాసెసింగ్ ఛార్జీలతో సహా ఇతర ఛార్జీలు.		సదుపాయం యొక్క అప్పటి బకాయి మొత్తంలో 5% లేదా రుణదాత కాలానుగుణంగా నిర్దేశించిన ఏదైనా ఇతర రేటుతో పాటు వర్తించే పన్నులు మరియు చట్టబద్ధమైన పన్నులు
4	అకాల మూసివేత కోసం చెల్లించాల్సిన ప్రీమియం రేటు		36% p.a. అదనంగా వర్తించే పన్నులు మరియు చట్టబద్ధమైన లెవీలు

	పేరు	సంతకం
రుణదాత	Hinduja Leyland Finance Ltd., Authorised Signatory	<input type="checkbox"/> _____
రుణ గ్రహీత	_____	<input type="checkbox"/> _____
సహ-రుణ గ్రహీత	_____	<input type="checkbox"/> _____
హామీదారు	_____	<input type="checkbox"/> _____

షెడ్యూలు II
తిరిగి చెల్లింపుల షెడ్యూలు

ఇన్ ష్టాల్ మెంట్ నం.	గడువు తేది	వాయిదా మొత్తం	అసలు	వడ్డీ	ఇన్ ష్టాల్ మెంట్ నం.	గడువు తేది	వాయిదా మొత్తం	అసలు	వడ్డీ
1					43				
2					44				
3					45				
4					46				
5					47				
6					48				
7					49				
8					50				
9					51				
10					52				
11					53				
12					54				
13					55				
14					56				
15					57				
16					58				
17					59				
18					60				
19					61				
20					62				
21					63				
22					64				
23					65				
24					66				
25					67				
26					68				
27					69				
28					70				
29					71				
30					72				
31					73				
32					74				
33					75				
34					76				
35					77				
36					78				
37					79				
38					80				
39					81				
40					82				
41					83				
42					84				

పేరు

Signature

రుణదాత

Hinduja Leyland Finance Ltd.,

అధీకృత సంతకం

రుణగ్రహీత

సహ-రుణగ్రహీత

హామీదారు

డిమాండ్ ప్రామిసరీ నోట్

కు

హిందూజా లేలాండ్ ఫైనాన్స్ లిమిటెడ్
No.27-A, డెవలప్డ్ ఇండస్ట్రియల్ ఎస్టేట్,
గిండి, చెన్నై - 600032.

డిమాండ్ పై, నేను/మేము, M/sకి సంయుక్తంగా మరియు వేర్వేరుగా చెల్లిస్తానని దీని ద్వారా వాగ్దానం చేస్తున్నాను. **M/s. Hinduja Leyland Finance Ltd.,** (రుణదాత) నెం.27-A, డెవలప్డ్ ఇండస్ట్రియల్ ఎస్టేట్, గిండి, చెన్నై - 600032 లేదా ఆర్డర్ (దాని వారసులు మరియు కేటాయింపులు మొదలైన వాటితో సహా) ఇక్కడ మరియు పేర్కొనబడిన మొత్తం, వడ్డీతో డిమాండ్ చేసిన చోట భారతీయ రిజర్వ్ బ్యాంక్ ఆదేశాల ప్రకారం లేదా రుణదాత కాలానుగుణంగా నిర్ణయించిన రుణ రేటు ప్రకారం రేటు మరియు అటువంటి మిగిలినవి, ఈ తేదీ నుండి రుణదాత గ్రహించిన తేదీ వరకు లేదా అటువంటి మొత్తాలన్నింటినీ వడ్డీరేటుతో కలిపి, జరిమానా వడ్డీ, లిక్విడేట్ చేసిన నష్టాలు, కమీషన్లు, ఖర్చులు, ఛార్జీలు మరియు ఖర్చులు, రుణదాత యొక్క నిర్ణయాన్ని/చర్యను తట్టుకోలేక, నాకు/మాకు సూచన, నోటీసు లేదా సమాచారం లేకుండా ఎప్పటికప్పుడు రుణదాత ద్వారా అమలులో ఉన్న లేదా శీఘ్రంగా నిర్ణయించబడేవి / ఏదైనా డెబిట్ ఎంట్రీని రిజర్వ్ చేయడానికి లేదా వడ్డీని డెబిట్ చేయకూడదని లేదా రుణదాత పుస్తకాలలో లేదా లెడ్జర్ ఖాతాలో లేదా ఖాతా యొక్క ఇన్ స్టేట్ మెంట్ లో ఏదైనా డెబిట్ చేయకూడదనే విధానం. ప్రామిసరీ నోట్ యొక్క yment మరియు గమనిక మరియు నిరసన.

మొత్తం: రూ. _____/- (రూపాయిలు _____ మాత్రమే).

వడ్డీ రేటు: _____ % p.a., (వార్షిక IRR)

రుణగ్రహీత:

సహ-రుణగ్రహీత:

హామీదారు:

స్థలం: _____

తేదీ: _____ *(ప్రతి రుణగ్రహీత రె.1/- రెవెన్యూ స్టాంపుపై సంతకం చేయాలి)